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SLOVO STAROSTY

Vážení a milí spoluobčané, než začnu psát o událostech, které bych vám rád sdělil, chtěl bych touto cestou poděkovat za skvěle zvlád-
nuté letošní Dožínky všem, kteří se na jejich přípravě a organizaci podíleli, vám za hojnou účast a zástupcům různých řemesel a cechů 

za prezentaci svého umu.

V  minulém vydání Zpravodaje jsem se 
zmínil, že bych vám rád napsal pár řád-
ků o  plánované realizaci sportoviš-
tě vedle školní jídelny Na Karlově. Vše 
bylo odstartováno již v  loňském roce, 
kdy se do vytváření návrhů zapojily ško-
ly v  našem městě. Návrhy těch nejpo-
volanějších, našich dětí, jsou totiž tím 
nejlepším podkladem pro další prá-
ci odborníků na projektovou přípravu. 
Na jaře letošního roku proběhla výsta-
va v městském muzeu, jejíž součástí byla 
i  anketa k  vyhodnocení ztvárněných 
návrhů. Aktuálně je možné vyjádřit svůj 
názor také prostřednictvím ankety zpří-
stupněné na webových stránkách města 
a sociálních sítích. Rada města v minu-
lém měsíci schválila záměr vypsat sou-
těž na projektovou dokumentaci, podle 
které by se v  příštím roce mělo hřiště 
zrealizovat. Součástí projektu bude také 
úprava prostor parku před školní jídel-
nou, kde v minulosti bývalo tzv. rejdiště, 
tedy sportoviště.
Nedá mi, abych se také nezmínil o rekon-
strukci hlavního průtahu naším městem. 
Chápu rozhořčení některých z  vás nad 
komplikacemi způsobenými uzavírkou 
a  hustším provozem v  exponovaných 
časech na objízdných trasách. Věřím 
však, že postupné otevírání již zhotove-
ných úseků naznačuje blížící se kýžený 
výsledek zprovoznění celé hlavní silni-
ce. Chtěl bych poděkovat všem zástup-
cům firem, které se na realizaci podíle-
jí. Díky koordinaci na kontrolních dnech 
se daří řešit jak běžné situace, tak i slo-
žitější problémy, které se objevují až po 
odkrytí vrchních částí vozovky a dalšími 
činnostmi v průběhu stavby. Příkladem 
je částečné otevření kruhové křižovat-
ky pod náměstím k  začátku školního 
roku, kdy mohly být odstraněny semafo-
ry komplikující příjezdy vozidel směrem 
na nábřeží a do náměstí. Z mého pohle-
du jde o důležité místo pro dopravu dětí 
do školních zařízení. Dalším význam-
ným krokem je i  částečné zprovozně-
ní kruhové křižovatky na Jakubském 
předměstí z Růžové ulice, které uvolni-
lo odbočování vozidel směrem na Nové 
Město nad Metují. Díky odstranění dvou 
semaforů je čekání na průjezd od ulice 
Náchodská a  v  opačném směru již jen 
otázkou několika minut.
Za pochopení a  trpělivost bych chtěl 
poděkovat i obyvatelům přilehlých ulic, 
kterými je vedena náhradní doprava, 
a  věřím, že za necelý měsíc vše pomi-
ne a  vrátíme se k  obvyklému provozu. 
Zvláště děkuji řidičům, kteří respektují 
dopravní značení, zejména v Havlíčkově 
ulici, kde v  ranních hodinách prochází 

větší množství dětí. Totéž platí pro uli-
ce Na Valech a  Kostelní, kde se pod 
Komenského lávkou navíc vytvořil pro-
pad vozovky do staré stoky. Díky rych-
lé mobilizaci sil a  techniky se podařilo 
během několika dní opravit a zprovoznit 
nuceně uzavřenou objízdnou trasu.
Jak už to u  tak velkých projektů bývá, 
objevily se i závažnější komplikace, roz-
sáhlé poškození mostu na hlavní silni-
ci přes Labe. To se podařilo odhalit až 
při bližším průzkumu mostní konstruk-
ce. Poškození je natolik velké, že se most 
nestihne kompletně opravit do konce 
října. Podle odborníků jsou poškozena 
samotná ložiska konstrukce, což zna-
mená nadzvednutí mostovky a  rozsáh-
lejší opravu. Ta by měla být hotova do 
poloviny prosince, kdy budou práce pře-
rušeny a most bude poté do března pro-
vizorně zprovozněn nejen pro vozidla, 
ale i s chodníkem pro pěší. Na jaře budou 
práce obnoveny a most by měl být kom-
pletně hotov v květnu příštího roku. Po 
dobu kdy nebude most průjezdný, pove-
de Objízdná trasa ulicí Na Valech.
Velké poděkování patří i  zaměstnan-
cům městských vodovodů a  kanaliza-
cí za jejich nadstandardní spolupráci 
při ukládání nových kanálových vpustí 
a  uzávěrů vody do vozovky. Ne vždy je 
komunikace při koordinaci prací jed-
noduchá, ale profesionalita MěVaku je 
v tomto případě neocenitelná.
Další důležité téma, které přetrvá-
vá z  minulosti, je nedořešené majetko-
právní narovnání mezi vlastníky někte-
rých bytových jednotek a městem, kte-
ré vlastní pozemky pod těmito domy. 
Chápu, že jde o  citlivou záležitost, 

a věřte, že ani mě samotného nenechá-
vá klidným. V  některých případech jde 
totiž o desetitisíce korun, které by měly 
být zaplaceny za pozemky příslušejí-
cí podle zákona k  jednotlivým bytovým 
jednotkám.
Začátkem léta odbor majetku rozeslal 
informativní dopisy, které měly dotče-
né vlastníky pouze vyzvat k  jednání 
s  městem. Bohužel někteří je pochopili 
jako výzvu k okamžité platbě či dokon-
ce jako nátlak. Mrzí mě, pokud byl zvo-
lený způsob komunikace nevhodný a za 
to se omlouvám. Pozitivní zjištění ale 
je, že si všichni vlastníci danou situaci 
uvědomují. Nejvíce se diskutuje o  ceně 
stanovené znaleckým posudkem. Rád 
bych touto cestou všechny ubezpečil, že 
nikdo z vedení města nemá zájem uvést 
kohokoliv na pokraj finančního kolap-
su. Společně s právníky hledáme cestu, 
jak vše vyřešit v  souladu se zákonem, 
a přitom spravedlivě. Jedním z možných 
řešení by mohl být splátkový kalendář 
s co nejnižším možným úrokem. Nechci 
ale předbíhat, dokud nebude vše projed-
náno a schváleno zastupitelstvem měs-
ta. Věřím, že najdeme řešení přijatelné 
pro všechny.
Na závěr mi dovolte pozvat vás na dis-
kuzní setkání „Na slovíčko se staros-
tou“, které se uskuteční v našem divadle 
v pondělí 13. října od 17 hodin.
Vážení a  milí spoluobčané, 1. říjen je 
Mezinárodní den seniorů, který nám 
připomíná přínos a  zkušenosti starší 
generace. Udělejme si proto čas na naše 
rodiče a  prarodiče a  užijme si společ-
ně krásný podzim. Samozřejmě nelze 
zapomenout na naše ratolesti, kterým 
přeji hezké podzimní prázdniny a  nám 
všem oslavu významného státního svát-
ku 28. října. Těším se s vámi na viděnou 
a mějte moc fajn.

Váš starosta, Bc. Jan Borůvka

VYHLAŠUJE

VÍCE INFORMACÍ NA 
WWW.JAROMER-JOSEFOV.CZ.

VÝBĚROVÁ ŘÍZENÍ
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Vážení čtenáři,

říjen k nám přichází v plné podzimní kráse 
a my si ve změti těch nejpestřejších barev, 
které umí jenom příroda sama, více než 
jindy můžeme uvědomovat kouzlo drob-
ných radostí – procházky v  šustícím listí, 
první hřejivý čaj nebo vůni podzimních 
plodin. A  i  když se dny krátí, právě tato 
roční doba nás učí zpomalit a vnímat sílu 
daného okamžiku.
Tento měsíc si připomínáme důleži-
té výročí naší státnosti. Letos tomu je 
sto sedm let od doby, kdy jsme se z úst 
Švehly, Rašína, Soukupa a Šrobára dozvě-
děli o  tom, že jsme svobodným státem. 
Na prezidentské křeslo usedá Tomáš 
G. Masaryk, který se stal synonymem pro 
zosobnění demokracie, lidskosti, sprave-
dlnosti a morální integrity. Ani v Jaroměři 
na tento významný Den vzniku samostat-
ného československého státu nezapomí-
náme a uctíme ho pietním aktem. 
A na co se můžete těšit v tomto podzim-
ním čísle? Přečtěte si článek, který zpra-
covalo Městské muzeum v  Jaroměři, ve 
spolupráci s  Pevností Josefov – Bastion 
I  a  podzemí, který se věnuje projektu 
Pevnosti bez hranic II. Vrátit se do minu-
losti můžete s článkem o hořenické tvrzi 
nebo se naopak přeneste do budoucnosti 
u kalendária, kde dojdete k přesvědčení, 
že v  Jaroměři to žije v kteroukoliv roční 
dobu. 
Krásné podzimní dny přeji nám všem a na 
počtenou v listopadovém čísle.
 
Vaše redaktorka, Lucie A. Tykalová

D R to D R
NA ŘÍJEN

1. 10. 13.–17. 
27.–31.

6.–10.

20.–24.

papír směs plast

ROZŠÍŘENÍ SBĚRNÝCH HNÍZD – 
NÁDOBY NA TŘÍDĚNÝ ODPAD

V souvislosti s možným rozšířením systému třídění odpadů v našem městě bychom 
rádi požádali občany o informace a rady. 

Kde byste přivítali další kontejnery na 
tříděný odpad? Nebo vám někde chybí 
zvon na sklo? Jsou místa, kde by se při-
dáním sběrného hnízda zkrátila vaše 
docházková vzdálenost? Po městě je 
momentálně 132 sběrných hnízd a  roz-
místěno více než 440 ks kontejnerů na 
papír, plast, sklo, kovy nebo jedlé oleje 
a  tuky. Dále mají občané možnost zís-
kat do bezplatné výpůjčky 120 l nádo-
by na plast nebo papír v  rámci systé-
mu „door to door“. I  tak si myslíme, že 
je stále co zlepšovat a  tipy od našich 

občanů jsou pro nás velmi cenné.
Velmi děkujeme všem, kteří odpady 
správně třídí, vhazují do barevně ozna-
čených nádob a  uklízí ve svém volném 
čase sběrná hnízda, jelikož jim není lho-
stejné, že někdo jiný dělá nepořádek. 
Děkujeme, vážíme si toho. Podněty 
a připomínky ke zlepšení, prosím, zasí-
lejte na adresu boruvkova@jaromer-jo-
sefov.cz. Budeme rádi.

Za odbor životního prostředí, 
Ing. Tereza Borůvková

NOVINKY ZE SPORTOVNÍHO AREÁLU ASVAJ

Letní pauza byla na městských sportovištích opět ve znamení pilné práce. Místo letního 
lenošení se na zimním i atletickém stadionu usilovně pracovalo na rekonstrukci toalet, 
zatímco plavecký areál se připravuje na velkou modernizaci, která by měla odstartovat 

v příštím roce.

Zimní stadion: Pohodlí pro hokejisty 
i fanoušky

Po loňské úspěšné rekonstrukci dám-
ských toalet se letos konečně dočka-
li i pánové. Firmy Urlichstav a Remo se 
postaraly o  kompletní renovaci, kte-
rá zahrnovala bourací a stavební práce, 
novou instalaci a  obklady, a  také kom-
pletní obnovu elektroinstalace. Nové 
toalety nabídnou nejen větší komfort, 
ale i modernější a čistější prostředí pro 
sportovce i  návštěvníky, kteří se přišli 
podívat na zápasy. Hokejová sezóna na 
ledě oficiálně začala 25. srpna, kdy na 
led vyjeli první hokejisté.

Atletický stadion a sportovní hala

Také atletický stadion má za sebou 
rekonstrukci toalet. Nová dlažba, kabin-
ky, zrenovované dveře a fasáda jistě při-
spějí k pohodlnějšímu užívání stadionu. 
Větší komfort tak čeká nejen na atle-
ty, ale i  na všechny ostatní sportovce. 
Ve sportovní hale probíhala standardní 

údržba: vymalovaly se šatny, chodby 
a provedly se potřebné revize, které jsou 
nezbytné pro bezpečný a bezproblémo-
vý provoz.

Plavecký areál: Příprava na velkou 
modernizaci

Po rekordní návštěvnosti v  loňském 
roce letos plavecký areál zaznamenal 
pokles. Přestože meteorologové před-
povídali horké léto, dnů, které by lákaly 
k vodě, bylo málo. Zejména červenec byl 
pro provozovatele koupališť velice špat-
ný. Areál letos navštívilo 18500 osob, což 
je pokles o  zhruba 11500 návštěvníků 
oproti loňsku. Největší počet návštěv-
níků byl 14. srpna, kdy areál navštívilo 
975 osob. Oproti tomu nejslabším dnem 
byl 12. červenec, kdy za celý den přišli 
pouze tři otužilci. 
Pozitivní zprávou je ale nárůst prode-
je permanentek. To naznačuje, že i přes 
nepřízeň počasí lidé stále aktivně plavou 
a dbají na své zdraví.
I  tento areál se brzy dočká moderniza-
ce. Vedení města už na ní pilně pracuje 
a není tajemstvím, že se plánuje stavba 
nové budovy šaten. Ta stávající sice ještě 
poslouží v příští sezóně, ale doufejme, že 
v té následující se už plavci budou pře-
vlékat v novém, moderním zázemí. Další 
podrobnosti o tomto projektu budou jis-
tě zveřejněny ve Zpravodaji.
Veškeré informace o  všech sportovi-
štích, včetně ceníků, přehledů rezer-
vací a  fotogalerii, najdete na webových 
stránkách www.asvaj.cz.

Pavel Martínek, vedoucí oddělení ASVAJ
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ČISTÍRNA ODPADNÍCH 
VOD V JAROMĚŘI 

ZNOVU OTEVÍRÁ SVÉ 
BRÁNY VEŘEJNOSTI

Po celkové rekonstrukci se čistírna 
odpadních vod v  Jaroměři opět oteví-
rá návštěvníkům. Od září 2025 nabízí 
komentované exkurze pro školy i  širo-
kou veřejnost, které přibližují fascinující 
proces čištění odpadních vod a význam 
této technologie pro životní prostředí.

Návštěvníci se mohou těšit na pro-
hlídku areálu, odborný výklad a mož-
nost nahlédnout do zákulisí pro-
vozu, který běžně zůstává skrytý. 
Délka exkurze je přibližně 60 minut. 
Exkurze jsou vhodné pro žáky dru-
hého stupně základních škol, pro stu-
denty středních škol, ale i pro všech-
ny, kteří se zajímají o ekologii.
Zájemci o návštěvu se mohou regist-
rovat prostřednictvím e-mailu: lubos.
hejna@mevakjar.cz nebo přímo kon-
taktovat vedoucího provozu pana 
Luboše Hejnu na telefonu 731 218 335. 
Kapacita jednotlivých skupin je ome-
zená, proto se doporučuje včasná 
rezervace.
Minimální skupina je 5  účastní-
ků, maximální 15 účastníků (v  pří-
padě početnější třídy bude exkur-
ze po skupinách). Pro veřejnost bude 
vyhrazena každá první středa v měsí-
ci od 10 hodin.
Na vaši návštěvu se těší kolektiv 
obsluhy čistírny odpadních vod.

Hejna Luboš, vedoucí provozu ČOV

SUPERDÁVKA OD ŘÍJNA NAHRADÍ 
ČTYŘI STÁVAJÍCÍ DÁVKY

V České republice se mění forma pomoci státu pro domácnosti s nízkými příjmy. 

Od 1. 10. 2025 vstoupí v  platnost nový 
zákon o  dávce státní sociální pomo-
ci. Čtyři dosavadní dávky – přídavek na 
dítě, příspěvek na bydlení, příspěvek na 
živobytí a doplatek na bydlení – nahradí 
jedna vícesložková dávka, tzv. superdáv-
ka. Je koncipována tak, aby pokrývala 
náklady domácností na živobytí a bydle-
ní. Zahrnuje také prvky týkající se pra-
covní aktivity, péče o  děti a  zohledňu-
je specifické situace některých domác-
ností, například seniorů, samoživitelů 
a osob se zdravotním postižením. Místo 
několika žádostí se bude nově podávat 
jedna žádost za celou domácnost, a  to 
jednoduše online v Klientské zóně Jenda 
nebo na pobočkách Úřadu práce ČR.

Nová žádost: kdo ji podává, kdy a co 
bude následovat

Superdávka se přiznává celé domác-
nosti. Žádost může podat kterýkoliv její 
plnoletý člen, pokud má souhlas ostat-
ních. Ti pak již o dávku nežádají, proto-
že je možné podat pouze jednu žádost 
za jednu domácnost. Domácnosti bude 
vyměřena jedna souhrnná částka, kte-
rá zohlední situaci domácnosti na zákla-
dě čtyř složek, tedy bydlení, živobytí, 
bonus na dítě a pracovní bonus.
Přechod z  dosavadního systému na 
superdávku proběhne od října 2025 do 
dubna 2026. Domácnosti, které aktuál-
ně některou z dávek pobírají, by si měly 
žádost o novou dávku podat v období od 
1. října do 31. prosince 2025. Pokud tak 
neučiní, nárok na stávající podporu jim 
zanikne k  31. prosinci 2025 s  posled-
ní výplatou v  lednu 2026. Noví žadate-
lé, kteří aktuálně nemají přiznanou žád-
nou z rušených dávek, si mohou o novou 
dávku státní sociální pomoci požádat od 
1. října 2025 kdykoli.

Jakým způsobem lze žádost podat?
O  superdávku lze požádat dvěma způ-
soby. Nejjednodušší bude elektronické 
podání, ale stále zůstává také možnost 

osobního podání na pobočkách úřa-
du práce. Online lze žádat prostřed-
nictvím Klientské zóny Jenda na webu 
jenda.mpsv.cz nebo v  mobilní aplika-
ci, která je ke stažení zdarma v Google 
Play a App Store. Lze zde žádost vyřídit 
jednoduše z pohodlí domova, bez front 
a  mimo úřední hodiny. Do klientské 
zóny se občané přihlásí pomocí Identity 
občana, například bankovní identitou 
nebo Mobilním klíčem eGovernmentu. 
Informace o  založení Identity občana 
jsou dostupné například na webu www.
identita.gov.cz. nebo u  jednotlivých 
bank.
Jenda klienty provede celou žádostí, 
nahraje si dostupné informace a  vyzve 
je k doložení pouze dokumentů nezbyt-
ných k  posouzení nároku. Ty mohou 
naskenovat, nahrát nebo jednodu-
še vyfotit mobilním telefonem a  přilo-
žit k  žádosti. Pokud někdo nemůže či 
nezvládne využít online podání a zvažu-
je návštěvu pracoviště úřadu, má mož-
nost tzv. asistovaného podání přímo na 
pobočce Úřadu práce ČR.
Vzhledem k  očekávaným frontám na 
pobočkách a  sjednaným termínům 
s  nejzranitelnějšími skupinami doporu-
čuje úřad práce využít rezervaci termí-
nu v  objednávkovém systému na webu 
www.uradprace.cz/kontakty-na-po-
bocky. Bez tohoto termínu se klient 
může vystavit dlouhému čekání.
Při osobní návštěvě úřadu je potřeba si 
přinést průkaz totožnosti, rodná čísla 
všech členů domácnosti, jejich souhla-
sy s řízením a potřebné dokumenty pro 
doložení nároku. Seznam dokumentů 
i vzor souhlasu naleznete na webu www.
uradprace.cz/davka-statni-socialni-po-
moci-superdavka.
Detailní a  ověřené informace nalezne-
te pouze na oficiálních stránkách Úřadu 
práce ČR a Ministerstva práce a sociál-
ních věcí.

Úřad práce ČR – Kontaktní 
pracoviště Jaroměř
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(NE)POUŽÍVÁNÍ MOBILNÍCH 

TELEFONŮ A OSTATNÍCH 
IT TECHNOLOGIÍ V ZŠ NA 

OSTROVĚ

Na návrh vedení školy, podpořený prů-
zkumem mezi rodiči žáků, kteří v  drti-
vé většině vyjádřili svůj souhlas, schvá-
lila dne 16. června 2025 Rada školy ZŠ 
Na Ostrově zásadní omezení používá-
ní mobilních telefonů i  jiných IT techno-
logií (např. tabletů a  chytrých hodinek) 
v  době vyučování v  prostorách školy. 
Změny byly zahrnuty do školního řádu, 
který je pro všechny účastníky vyučova-

cího procesu závazný.

Opatření má vést k  ochraně dětí 
před negativním působením digitál-
ních technologií např. vzniku závis-
losti, poruchám pozornosti, vzniku 
úzkostných stavů a depresí, zlepšení 
duševního zdraví a v neposlední řadě 
také ke zkvalitnění sociálních vztahů 
a komunikace mezi dětmi.
Omezení používání IT technologií 
nad rámec času, kdy jsou tyto využity 
ve vyučovacím procesu, bylo ve ško-
le vyzkoušeno v květnu a červnu loň-
ského školního roku. Testování v šes-
tých třídách bylo hodnoceno pozi-
tivně nejen vyučujícími a  rodiči, ale 
kupodivu i samotnými dětmi.
Omezení používání těchto technolo-
gií v naší škole rozhodně není repre-
sí. Pokud má žák oprávněný důvod 
k využití telefonu pro naléhavý kon-
takt s rodiči, je mu umožněn.
Škola i zástupci rodičů ve školské radě 
vycházejí při svém rozhodnutí z dlou-
hodobých trendů v  Evropě i  ve svě-
tě, které na základě posledních psy-
chologických a  sociálních výzkumů 
dokazují, že tyto nové technologie 
jsou vynikajícím pomocníkem, ale 
špatným pánem. Děti školního věku 
to však těžko rozlišují a je naší povin-
ností je všemi dostupnými prostředky 
chránit.

Mgr. Pavla Pazderová

MŮJ PŘÍBĚH Z OFFICE ARENY: 
Z KRAJE AŽ DO FINÁLE

Loni jsem se přihlásil do soutěže Office Arena a dostal se „jen“ do kraj-
ského kola. Už tehdy mě ale zaujal způsob, jak lidé tvoří prezentace. Díky 

soutěži jsem si začal víc všímat toho, jak vypadají prezentace jiných lidí – ať 
už ve škole, nebo třeba od firem jako Google nebo Microsoft. Začal jsem 
sledovat nejen obsah, ale i design – jak se používají barvy, přechody, písmo, 
rozložení informací. V hlavě jsem sbíral nápady, jak by se to dalo dělat lépe.

V  průběhu vytváření prezentace bylo 
až neuvěřitelné vidět ten posun opro-
ti loňskému pokusu – i  když jsem se 
nijak zvlášť Office programy neučil, díky 
tomu, že jsem si od té doby více všímal 
detailů, pozadí a designového provede-
ní prezentací, měl jsem mnohem jasnější 
představu, jak chci svůj výstup pojmout. 
A když letos přišla nová šance zapojit se, 
hodily se mi právě tyhle zkušenosti, kte-
ré jsem mezitím nasbíral.
A  tak jsem se letos dostal až do finále 
soutěže v  Praze, přímo v  sídle společ-
nosti Microsoft. Můj projekt měl téma 
rodinný víkendový výlet do Berlína – při-
pravil jsem časový plán, mapu, rozpočet, 
návrhy aktivit a  celou prezentaci jsem 
postavil tak, aby vypadala profesionálně, 

přehledně a živě. Jako doplněk k prezen-
taci jsem vytvořil i  vlastní web, který 
všechny informace přehledně shrnoval.
Během celé přípravy – od hledání infor-
mací, přes návrh textů, tvorbu prezen-
tace i webu – mi výrazně pomohla umě-
lá inteligence. AI využívám každý den 
nejen při projektech, ale i  při učení. 
Pomáhá mi zrychlit práci, zlepšit výsle-
dek a  posouvat nápady dál. Vnímám ji 
jako chytrý nástroj, ne náhradu. Někteří 
lidé mají pocit, že je to podvádění, ale 
podle mě je to podobné jako používat 
kalkulačku nebo překladač – záleží jen 
na tom, jak s tím člověk pracuje. Líbilo se 
mi, že v soutěži bylo použití AI povolené 
– cílem byl kvalitní výstup, a ten jde dnes 
tvořit různými cestami.
Po prezentaci jsme si prohlédli síd-
lo Microsoftu – moderní, inspirativní 
prostředí. Zaujalo mě, že tam mají fit-
ko, hudební nástroje, odpočinkové zóny, 
a  hlavně naprostou volnost v  tom, kdy, 
odkud a jak chtějí zaměstnanci pracovat 
– klidně z  domova. Fakt zajímavé mís-
to. A pak přišlo vyhlášení. Druhé místo. 
Nečekal jsem to. O to větší to bylo pře-
kvapení – a radost.
Chci poděkovat paní učitelce Vosáhlové, 
že mě naučila, jak na to, a rodičům, kte-
ří mě podporovali. Bez nich bych se do 
toho asi ani nepustil. A  pokud někdo 
přemýšlí, jestli má smysl zkusit něco 
navíc – určitě má. Nemusíte být experti. 
Stačí jen otevřít oči, všímat si věcí kolem 
sebe a zkusit něco vytvořit po svém.

Gymnázium Jaroslava Žáka, 
Jaroměř, Dominik Škvrna, kvarta

NOVÉ ŠATNÍ SKŘÍŇKY 
NA DRUHÉM STUPNI

Už žádné mačkání v  malých šatnách – 
místo toho má každý svůj prostor, což 
děti velmi ocenily. Nadšení bylo hned od 

prvního dne vidět.

Samotné stěhování a  uspořádání skří-
něk byla velká akce, do které se zapojila 
spousta lidí.

Chtěli bychom tímto poděkovat všem, 
kteří se na celé akci podíleli – rodičům, 
učitelům, panu školníkovi, jako hlavnímu 
organizátorovi, a  také bývalým žákům, 
kteří ukázali, že na svou školu nezapo-
mněli. Díky společnému úsilí se poda-
řilo uskutečnit změnu, která bude dělat 
radost celé řadě generací žáků po nás.

Mgr. Hana Riegerová, ředitelka 
Základní školy Boženy Němcové
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„OD ŽABIČEK PO VČELIČKY“ – NOVÉ MODERNÍ ZÁZEMÍ PRO VŠECHNY

V prosinci byla v mateřské škole Zavadilka zahájena rozsáhlá stavební rekonstrukce, jejímž cílem bylo rozšíření budovy 
o dvě nové třídy a modernizace stávajícího zázemí. 

Nová přístavba zahrnuje nejen vznik 
dvou tříd, ale také samostatnou míst-
nost pro logopeda, kancelář pro zástup-
kyni ředitelky a  nové administrativní 
prostory. Do těchto moderně vybave-
ných místností se přesune celé vedení 
školy, včetně kanceláří vedoucí stravo-
vání, ekonomky a mzdové účetní.
Současně s výstavbou probíhaly během 
prázdnin stavební úpravy ve stávajících 
čtyřech třídách. Došlo k  jejich celko-
vé modernizaci, stejně jako k  renova-
ci kuchyně a  prádelny. V  rámci těchto 
úprav byly mezi třídami vytvořeny nové 
vnitřní spojovací chodby, které usnad-
ňují pohyb dětí i  personálu a  zároveň 
zlepšují hygienické podmínky. Nově 
vznikla také místnost pro údržbáře, 
zatímco technická místnost, skladovací 
prostory a sociální zařízení pro pracov-
nice školní jídelny zůstaly beze změn.
Mateřská škola nyní disponuje novým 
centrálním vchodem, který slouží jako 
hlavní přístupový bod pro rodiče s dět-
mi. Uvnitř se nachází prostorná vstupní 
hala, která je navržena tak, aby usnadni-
la přezouvání, a tím se zamezilo vnáše-
ní nečistot do vnitřních prostor. Odtud 
děti pokračují do svých šaten a násled-
ně do jednotlivých tříd. V prvním patře 
centrální budovy vzniklo administrativ-
ní zázemí pro vedení školy.

V souvislosti s přístavbou došlo také ke 
změně názvů a  uspořádání tříd. Nové 
označení je následující: 1. třída – Žabičky, 
2. třída – Žížalky, 3. třída – Rybičky, 
4.  třída – Motýlci, 5. třída – Berušky, 
6. třída – Včeličky. Vizuální identita kaž-
dé třídy je sladěna s jejím názvem pomo-
cí barevného ladění interiérů a doplňků, 
což přispívá k estetické kultivaci prosto-
ru a pozitivně ovlivňuje vnímání dětí.

Součástí projektu byly také rozsáhlé 
úpravy venkovního areálu školy, které 
výrazně přispěly ke zlepšení prostředí. 
Školní zahrada prošla částečnou revi-
talizací, jejímž výsledkem je moderní 
dětské hřiště s  bezpečnou a  komfortní 
povrchovou úpravou Smartsoft. Tento 
povrch zajišťuje ideální podmínky pro 
hry, pohybové aktivity i  každodenní 
pobyt dětí venku.
Mezi pavilony navíc vzniklo nové atri-
um s  umělým trávníkem, které slouží 
jako příjemné místo pro společné setká-
vání dětí, rodičů a  pedagogů. Atrium 
je navrženo jako multifunkční prostor, 
který lze využít nejen na sportování, ale 
také pro pořádání školních akcí, komu-
nitních aktivit či venkovních výukových 
programů.
Na závěr bychom rádi vyjádřili upřím-
né poděkování stavební firmě Stylbau 
za profesionální přístup a kvalitně odve-
denou práci. Děkujeme také všem rodi-
čům za trpělivost a podporu během sta-
vebních prací, a v neposlední řadě vám 
všem, kteří jste se na realizaci toho-
to náročného projektu podíleli. Díky 
společnému úsilí se podařilo vytvořit 
moderní, bezpečné a  inspirativní pro-
středí pro naše nejmenší.

Kolektiv MŠ Zavadilka

"DOSPÍVAJÍ NÁM..." – PŘEDNÁŠKA MGR. ALENY 
BLAŽKOVÉ NA ZŠ NA OSTROVĚ

Druhý zářijový čtvrtek probíhaly na naší základní škole třídní schůzky. Řada rodičů se 
ale rozhodla po nich neodcházet. Maminky a tatínkové se přemístili do auly školy, kde 

následně probíhala přednáška na téma sexuální výchovy v rodinném prostředí. 

Paní Mgr. Blažková z  MP Education, 
s.r.o., která pravidelně tyto otázky 
s  našimi žáky řeší, tentokrát nabídla 
své zkušenosti i  jejich rodičům. S  las-
kavostí i  humorem sobě vlastním všem 

přítomným připomněla nezastupitelnou 
roli rodiny v  této problematice. Ačkoliv 
se domníváme, že děti mají ze všech 
zdrojů kolem sebe informací dosta-
tek a že tak vědí vše, co potřebují, role 
rodičů se nikterak neumenšila. Děvčata 
a chlapci jsou mnohdy pasivními příjem-
ci toho, co si přečtou nebo vidí na inter-
netu, a nejsou ve svém věku ještě schop-
ni podrobit to kritickému myšlení. Právě 
proto je třeba, aby rodiče se svými dět-
mi pěstovali láskyplný vztah založený na 
důvěře, ve kterém je prostor i pro ty nej-
všetečnější otázky. Teprve potom je šan-
ce, že naše děti doprovodíme náročným 
obdobím dospívání úspěšně.

Mgr. Lucie Kubálková

PODZIMNÍ KONCERT 
NAŠE ÚRODIČKA

Na podzimní koncert Naše úrodička, 
ve středu 8. října v 18 hodin, přijďte do 

ZUŠky určitě v papučích.

Tradiční podzimní koncert nej-
menších žáků ZUŠ bude už potře-
tí v  papučích. Domácí obuv sym-
bolizuje pohodlí a bezpečí domova. 
Když si 8. října na cestu do práce, 
do školy, kamkoli nazujete papuče, 
pomůžete šířit povědomí o mobilní 
hospicové péči, podpoříme tak spo-
lečně její smysl. Dejte vědět lidem 
kolem sebe, že mobilní hospice 
pomáhají důstojně žít našim nejbliž-
ším doma až do konce. Přidejte se 
k Papučovému dnu s námi.

ZUŠ F. A. Šporka, https://dozitdoma.cz
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PERNÝ ZAČÁTEK A KONEC PRÁZDNIN V DRAMAŤÁKU

Začátek prázdnin měly dva naše soubory, úspěšné v krajské postupové přehlídce, ve znamení celostátní 
Loutkářské Chrudimi, kam vyrazily hned v sobotu 29. června. 

Ve třech dnech zahrály pro festivalové 
publikum osm představení dvou insce-
nací. Náš nejmladší soubor Překvapení si 
s  inscenací „Čtyřikrát o  drakovi“ popr-
vé vyzkoušel úplně plné hlediště, horko 
v  sále i  velkou přízeň diváků. Odborná 
porota souboru udělila Cenu za jevištní 
souhru. Ke střídání potom došlo v nedě-
li, kdy děti ještě jednou zahrály a s rodiči 
odjely na vytoužené prázdniny. 
Soubor Popcorn, nejstarší v dramaťáku, 
přes nesnáze spojené s instalací scéno-
grafie a  s  dalšími technickými problé-
my dokázal zahrát autorskou inscena-
ci „Dcerky“ tak, že od odborné poro-
ty dostal Cenu za komplexní estetický 
zážitek, což není málo, protože vyvolal 
velkou diskuzi o  tématu a  jeho sdělení 
mezi diváky i lektory.
Pravidelnou účast našich souborů na 
multižánrovém barokním festivalu 

Theatrum Kuks zajistil letos soubor Pět 
ran, který přijal výzvu zpracovat míst-
ní pověst o  zlatých prutech. Tématem 
letošního ročníku byla Paměť mís-
ta a  návrat ke kořenům. A  tak jsme se 
sešli o  prázdninách, abychom připra-
venou dramaturgii k autorské inscenaci 
„Voda nad zlato“ nazkoušeli a v premiéře 
23. srpna v  Kuksu uvedli. A  povedlo se 
to krásně! Ten, kdo viděl, dostal odpo-
věď, proč lázně v  Kuksu nezaložil oby-
čejný pasáček ovcí, ale hrabě František 
Antonín Špork. Být v  pravou chvíli na 
správném místě je prostě osud! 
Všem dětem a studentům k jejich prázd-
ninovým úspěchům velmi gratulu-
ji a  děkuji za veškerou práci a  čas nad 
rámec výuky. 

Text: Jarka Holasová
Foto: Irena Vodáková

JAK SE NÁM DAŘILO S KIVOU: BEZPEČNĚJŠÍ A PŘÁTELŠTĚJŠÍ 
ŠKOLA – ZŠ JOSEFOV

KiVa – nový prvek v prevenci, který posílil naše školní klima.

Uplynulý školní rok byl pro naši školu ve 
znamení nové zkušenosti - zapojili jsme 
se do finského programu KiVa, který je 
celosvětově známý svou účinností v pre-
venci šikany.
Prevence a  podpora zdravých vzta-
hů patří u  nás k  dlouhodobým priori-
tám. Pravidelně se věnujeme třídnickým 
hodinám, projektovým dnům i  spolu-
práci s odborníky. Dotazníky, které žáci 
vyplňovali před spuštěním KiVy, nám 
poskytly cennou zpětnou vazbu a  uká-
zaly, že má smysl hledat nové způsoby, 
jak klima školy ještě více posilovat. Proto 
jsme se rozhodli obohatit naši práci 
o prvky programu KiVa.
Během školního roku probíhaly speciál-
ní hodiny, hry i činnosti vedené třídními 

učiteli. Například při jedné z  aktivit si 
děti zkoušely vžít se do rolí spolužá-
ků v různých situacích. Díky tomu lépe 
pochopily, jak se druhý cítí, a  uvědo-
mily si, že i malá pomoc nebo podpora 
může mít velký význam. Jeden z žáků to 
vystihl slovy: „Bylo fajn, že jsme si mohli 
vyzkoušet, jak se cítí ten druhý.“
Když se přece jen objevil problém, 
do řešení se zapojil školní KiVa tým. 
Postupně jsme vnímali, že žáci doká-
žou o věcech, které je trápí, mluvit ješ-
tě otevřeněji, více si navzájem pomáhají 
a s důvěrou se obracejí na své učitele.
Po roce s KiVou se ukazuje, že program 
dobře zapadl do prostředí naší školy. 
Žáci oceňují možnost otevírat důležitá 
témata srozumitelnou a hravou formou 
a učí se hledat pomoc, když ji potřebu-
jí. KiVa tak nepůsobí jako zásadní změ-
na, ale spíše jako posílení toho, co u nás 
už dlouhodobě funguje – vstřícné vzta-
hy, zájem učitelů o potřeby dětí a snaha 
vytvářet bezpečné prostředí.
Jsme rádi, že se program KiVa stal sou-
částí naší školy. Pomáhá nám budovat 
prostředí, kde se děti cítí dobře a  bez-
pečně – a to je hodnota, která přesahuje 
samotné zdi školy.

Edita Buřilová, Školní speciální 
pedagog, KiVa koordinátor

ZÁKLADNÍ 
UMĚLECKÁ ŠKOLA 

F. A. ŠPORKA

ŘÍJEN 2025

8. středa, v 18:00, koncertní sál 
školy 

NAŠE ÚRODIČKA V PAPUČÍCH
celostátní akce Papučový den na 

podporu domácích hospiců 

20. pondělí, v 18:30, koncertní sál 
školy

PODZIMNÍ KONCERT

Informace pro rodiče:
28. října Státní svátek

27., 29. října Podzimní prázdniny
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Školství a Spolky a organizace

PREVENCE SOCIÁLNĚ 
PATOLOGICKÝCH JEVŮ

Před třídními schůzkami preventista 
sociálně patologických jevů informoval 
rodiče o rizicích v podobě legálně pro-
dejných drog – kratom, CBD, nikotinové 
sáčky, konopí s  nízkým obsahem THC. 
Rodiče si mohli produkty prohlédnout 
a „doslova i očuchat“.

Mgr. David Horký

ZAČÁTEK ŠKOLNÍHO 
ROKU NA ZÁKLADNÍ 

ŠKOLE BOŽENY 
NĚMCOVÉ

V pondělí 1. září se dveře naší školy po 
prázdninách znovu otevřely a  společně 
jsme zahájili nový školní rok 2025/2026. 
Učebny se naplnily veselým šumem, 
radostí ze setkání s kamarády i očekává-

ním z nových zážitků.

Zvláštní pozornost patřila našim prv-
ňáčkům, pro které bylo všechno úplně 
nové. Vítali jsme je slavnostně za pří-
tomnosti rodičů, učitelů a vedení školy. 
Pro všechny žáky jsme připravili pestrý 
program prvních dnů se spoustou akti-
vit na čerstvém vzduchu, aby se do školy 
vraceli s chutí a dobrou náladou.
Přejeme všem našim dětem i  pedago-
gům úspěšný školní rok, plný nových 
vědomostí, přátelství a hezkých zážitků.

Mgr. V. Rapáčová

PANEL O VČELÁCH NA ZAVADILCE

Na paloučku na sídlišti Zavadilka, kde je vysazena i „včelařská“ lípa, byl 
v průběhu uplynulého léta umístěn informační panel Včely a včelařství. Při-
pravili jej jaroměřští včelaři sdružení v ZO ČSV, z.s., Jaroměř, ve spolupráci 

s Technickými službami města Jaroměře a za podpory Města Jaroměře.

Chov včel a včelařství má na Jaroměřsku 
více než 157 letou tradici a zdejší spolek 
je jedním z nejstarších v českých zemích. 
V  současnosti patří k  těm největším 
v Královéhradeckém kraji. I to se může-
te dozvědět na barevném informačním 
panelu, který stručně a  výstižně infor-
muje o  nezastupitelném významu včel 
a jejich chovu pro naši přírodu a země-
dělství. Dozvíte se, kdo všechno obývá 
úl, jak se včela vyvíjí z vajíčka, v čem byly 
a  jsou včely chovány. Jde o  seznámení 

opravdu rychlé a  věříme, že jak dospě-
lí, tak třeba i děti si následně dohleda-
jí další informace, které se jim vyba-
ví při ochutnávání medu a  někoho tře-
ba přivedou i k samotnému chovu včel. 
Děkujeme Městu  Jaroměř a Technickým 
službám města Jaroměře za vstřícný pří-
stup, který by mohl mít i další pokračo-
vání při zvelebování této lokality.

Ing. Václav Jirka a Ing. Jaromír 
Mareček, ZO ČSV, z.s., Jaroměř

SPOLEK SANTE POŘÁDÁ VÁNOČNÍ 
POSEZENÍ A MIKULÁŠSKOU ZÁBAVU

Tato akce se tentokrát odehraje v penzionu Sola Fidé v Janských Lázních, 
a to o víkendu 21. až 22. listopadu 2025.

Kdo máte zájem se přihlásit a  zažít 
vánoční atmosféru v  penzionu blízko 
krkonošských hor, kontaktujte mě na 
telefonním čísle 606 48 48 16. 
O tomto víkendu proběhne tanec, budou 
vyměněny nějaké dárečky, příjemné 
posezení i povídání.
Cenu je možné zaplatit na náš bankovní 
účet 168 414 856/0300 – do poznámky 

uveďte název akce, příjmení a  počet 
osob (vzor: Jánky, Nováková, 2).

*	 Cena 2000 Kč (plná penze a ubyto-
vání). 

*	 Odjezd autobusem ze zastávky Na 
Cihelnách v 8:51.

Spolek Sante také pořádá 11. 10. 2025 od 
14 hodin sraz na bowlingu. K  dispozici 
budeme mít dvě dráhy, nemusíte s námi 
hrát, je možné pouze přijít a posedět.

Za spolek Sante, předsedkyně 
Angelika Tykalová
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SENIORSKÝ KLUB 
OBLASTNÍHO SPOLKU 
ČESKÉHO ČERVENÉHO 

KŘÍŽE NÁCHOD – 
POBOČKA JAROMĚŘ

Srdečně vás zveme do Seniorského 
klubu na adrese ul. 5 května 121, 
Jaroměř (budova Úřadu práce) 

II. patro.

Klubová setkání říjen:
*	 02.10.2025; 9:00-11:00 – úvodní 

setkání bloku podzim/zima 2025.

*	 09.10.2025; 9:00-11:00 – Mgr., 
Bc. Vlastimil Kovář, Základní umě-
lecká škola F. A. Šporka, Jaroměř – 
povídání nejen o ředitelování ZUŠ.

*	 16.10.2025; 9:00-11:00 – Návštěva 
keramické dílny a možnost vytvo-
řit si výrobek – DDM Klíč Jaroměř 
Josefov.

*	 23.10.2025; 9:00-11:00 – Záchran-
ná stanice pro handicapované ži-
vočichy – povídání o pomoci zra-
něným a nemocným živočichům.

*	 30.10.2025; 9:00-11:00 – Bc. Zdeň-
ka Bartošová, Pečovatelská sužba 
Jaroměř – povídání o  terénních 
službách pro seniory.

Přijďte za námi na milá setkání.

Informace: 
•	 ccknachod.predseda@seznam.cz

Klub je realizován za podpory Města 
Jaroměře.

Tým Oblastního spolku Českého 
červeného kříže Náchod

SENIOŘI JAROMĚŘ

POZVÁNKA NA EXKURZI

Termín: 14. října 2025 v 10.00 hod.

Výbor spolku Senioři Jaroměř zvou své 
členy na návštěvu výrobny směsí a pří-
sad IDC FOOD (zdravá výživa). Sraz bude 
za 1. mostem přes Labe směr Josefov 
(u bývalého pevnostního mlýna) v 09.45. 
Prohlídky se mohou zúčastnit v  ten 
den pouze zdraví lidé bez respiračních 
a infekčních chorob.
Zájemci se mohou přihlásit telefonicky 
(732 474 035) nebo na e-mail: kolivan46@
seznam.cz. do 5. října. V daném termínu 
se může akce zúčastnit pouze 24 osob. 
V případě většího zájmu bude další ter-
mín vypsán v únoru 2026.
 

BESEDA

Výbor spolku zve své členy na besedu, 
která se bude konat 12. listopadu 2025 
od 15.00 v Divadle NaČerno.

Program:
1.	 Zahájení
2.	 Beseda s cestovatelkou Lucií Šimeč-

kovou z cestování po Slovinsku. Be-
seda s fotografiemi a videem.

ADVENTNÍ ZÁJEZD

Termín: 3. prosince 2025

Navštívíme skanzen Betlém v  Hlinsku 
a skanzen na Veselém Kopci.

Cena zájezdu: 
•	 členové spolku – 400 Kč,
•	 nečlenové (senioři) – 500 Kč.

Jízdní řád (odjezd):
•	 07.45 – poliklinika,
•	 08.00 – Na Špici (u Lidlu).

Předpokládaný návrat do 18.00 hod. 
V  ceně zájezdu je doprava, vstupné 
a večeře.

Přihlásit se na zájezd a  uhradit cenu 
zájezdu je možné v  DPS (Josefa Šímy) 
dne 21.10.2025 v době od 16.00 do 16.30. 
Po uvedeném termínu bude možno se 
přihlásit na telefon 732 474 035.  Členové 
spolku Senioři Jaroměř mají přednost.

Uvedený projekt je finančně podporován 
Městem Jaroměř.

Za výbor spolku Senioři 
Jaroměř – Kolář Ivan

Senior telefon: 800 157 157  
(provoz nonstop).

Linka seniorů: 800 200 007  
(denně od 8 do 20 hodin).

LETNÍ TÁBOR KUŽELKA, DVA TÝDNY CESTOVÁNÍ ČASEM

První polovina července se i letos nesla ve znamení dobrodružství, přátelství a smí-
chu. Na táborové základně ve Vítězné–Hájemství se opět uskutečnil letní tábor, 
jehož letošním tématem bylo cestování časem. Během dvou týdnů jsme společ-

ně navštívili pravěk s dinosaury, království princezen a rytířů, antické Řecko a Řím, 
podívali jsme se do budoucnosti, prožili i dramatické chvíle dob válek. 

Počasí nám přálo, a díky tomu jsme moh-
li spát „pod širákem“, koupat se v rybní-
ku, sbírat borůvky, vařit si na ohni, opé-
kat buřty, zpívat u  ohně táborové pís-
ničky a  podnikat výpravy do okolí. Na 
táboře nám nechyběla oblíbená vod-
ní bitva, noční hry, soutěže. Jako každý 
rok i letos se tradičně na táboře rozjela 
oblíbená ešusárna, hrála se tenisáková 
bitva či maxi verze hry Člověče, nezlob 
se, večer nechyběla ani zábava ve stylu 
JustDance, která rozhýbala na tanečním 
parketě jak děti, tak i vedoucí.
Na táboře jsme si i  skvěle pochutna-
li. O  dokonalý gastronomický zážitek 
v  ešusech se postarala naše milovaná 
kuchařka Monča. Připravila nám takové 
dobroty jako guláš, svíčkovou, boloňské 
špagety, kuřecí řízek, obalovaný sýr, piz-
zu, hamburgery, ale nechyběly ani boha-
tě zdobené obložené chleby, spousta 
ovoce, zeleniny a sladkých teček.
Jedním z největších zážitků byl výlet do 
ZOO Dvůr Králové, kde jsme si užili den 
plný exotiky. Druhá skupina zdolávala 

výzvu v podobě pěší túry dlouhé 50 km 
z  tábora až do McDonaldu do Hradce 
Králové. S bolavými nohami, ale hrdostí 
v očích a velkým obdivem od ostatních 
dorazili do cíle, a stali se tak legendami 
letošního ročníku.
Z  tábora jsme si všichni odvezli nejen 
zážitky a  špinavé oblečení, ale hlavně 
nová přátelství, společné vzpomínky 
a chuť se vrátit zpátky. Letní tábor není 
jen o  hrách a  programu, je to o  lidech 
a o atmosféře, kterou nelze popsat, ale 
jde ji jen zažít. Už teď se těšíme na další 
společné akce během roku a samozřej-
mě na příští léto, kdy nás čeká další kapi-
tola našeho společného příběhu. Nutno 
dodat, že tento příběh píšou význam-
nou měrou i vedoucí a instruktoři, kteří 
na našem táboře vyrostli a  s  nadšením 
věnují svůj volný čas dětem. Bez nich 
by to nebylo ono. Poděkování tedy patří 
Maskotovi, Zuzce, Dorce, Elišce, Anežce, 
Ráchel, Skaldovi, Lukášovi, Tonymu, 
Pekymu, Fabiánovi, Škodičovi a Vláďovi.

Anička Kuželková, hlavní vedoucí
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„KRÁČET TMOU S PŘÍTELEM JE LEPŠÍ, NEŽ KRÁČET 
SVĚTLEM SÁM.“ HELEN KELLER

Vážení čtenáři, ve středu 1. října od 17:30 jsme v naší knihovně přivítali pana Davida Hynka, který nám poutavě přiblí-
žil základy záchranářské kynologie, seznámil nás s výcvikem záchranářských psů a nechal nahlédnout i do jejich nároč-

né, ale velmi důležité práce v terénu. 

Na další setkání se můžete těšit ve stře-
du 15. října od 17:30, kdy k  nám zavítá 
paní Věra Hrabíková ze známého čes-
koskalického zahradnictví. Ta nás svým 
vyprávěním provede parky a  zámecký-
mi zahradami Královéhradeckého kraje. 
Společně si tak užijeme příjemný pod-
večer věnovaný krásám míst, která stojí 
za to navštívit. Poslední středu v měsíci, 
29. října od 17:30, k nám zavítá RNDr. Jiří 
Martínek, Ph.D. Tentokrát se s ním podí-
váme na téma Pohřbení mimo hřbitovy. 
Dozvíte se, v jakých případech a z jakých 
důvodů lidé v  minulosti i  současnos-
ti nacházeli poslední odpočinek mimo 
tradiční pohřebiště. Pokud vás zajímají 
méně známé kapitoly z dějin pohřbívá-
ní a chcete nahlédnout do této tématiky 
očima odborníka, nenechte si tuto před-
nášku ujít. 
Následující den, ve čtvrtek 30. října od 
17:00, bude patřit „Přátelským setká-
ním“ s  paní Ludmilou Konvalinkovou. 
Tentokrát se zaměříme na téma 
Zakázané lásky. Půjde o  sérii tří besed, 

přičemž první z nich představí příběhy 
Jindřicha II. a Diany de Poitiers, ale také 
arcivévody Františka Ferdinanda d’Este 
a Žofie Chotkové.
Ve středu 5. listopadu od 17:30 k  nám 
zavítá pan Lukáš Zajíček (alias Nábytkář 
na cestách) s  cestovatelskou besedou 
Barevná Guatemala. Čeká vás nádhe-
ra ruin mayských sídel, výbuch sopky 
přímo před očima, putování džunglí ve 
40 °C k nejvyšší pyramidě světa a mno-
ho dalšího.
Tak jako každý rok se i  letos v  říjnu 
můžete těšit na celostátní akci Týden 
knihoven. Proběhne v termínu 6.–12. říj-
na 2025 a  ponese se v  duchu motta 
„Národní a online služby“. Týden kniho-
ven je u nás spojen s oblíbenou tradicí – 
odpuštěním sankčních poplatků. Pokud 
máte drobný rest v  podobě upomínky 
v knihovně, během Týdne knihoven vám 
bude prominut.
Od října postupně zahajujeme lek-
ce informační gramotnosti (knihov-
nická minima) pro školy, přičemž jako 

první se zapojí žáci ZŠ Boženy Němcové. 
Současně k nám začnou docházet i děti 
z  mateřských škol na besedy, které jim 
zábavnou formou přiblíží svět knih.

Pro více informací a aktuální dění 
sledujte naše: 

*	 webové stránky www.knihovnaja-
romer.cz,

*	 Instagram knihovny www.insta-
gram.com/mestskaknihovnajaro-
mer/,

*	 anebo Facebook knihovny www.fa-
cebook.com/knihovnajaromer.

Těšíme se na vás.

Vaše knihovna
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PEVNOSTI BEZ 
HRANIC II: VÁLEČNÝ 
ROK 1866 OŽÍVÁ VE 

WORKSHOPECH 
PRO VEŘEJNOST

Součástí projektu Pevnosti bez hra-
nic II jsou i  workshopy pro veřejnost, 
které probíhají během velkých akcí 
– na české straně v  rámci Oživlého 
Josefova, na polské straně během akce 
Dni Twierdzy Kłodzko. Hlavním téma-
tem je válečný rok 1866, který histo-
ricky spojuje obě stavby. Napětí mezi 
Pruskem a  Rakouskem, narůstající od 
roku 1864, vyústilo ve válku, která pro-
pukla 15. června 1866. Ještě před prv-
ním výstřelem se obě strany intenzivně 

připravovaly na boj.

V  Prusku se kromě ofenzivních plánů 
počítalo i  s  možností, že Rakušané se 
spojenci obsadí pruská území či zaútočí 
na pohraničí. Tyto přípravy byly patr-
né i v Kladsku – rozšiřovalo se stávající 
opevnění, sbíral se materiál pro potřeby 
pevnosti (např. 27 420 svazků vrbové-
ho proutí), stavěly se palisády, upravo-
val terén, budovaly hráze na Nise, dále 
došlo i na nové obranné objekty či teleg-
rafní sítě. Docházelo i k demolici někte-
rých starších staveb. Ačkoliv válečné 
operace Kłodzko přímo nezasáhly, vál-
ka přinesla městu značné komplikace.
V Josefově se již v dubnu zahájily zásad-
ní úpravy hradebních valů – zvyšoval se 
počet dělových postavení, upravovaly 
kasematy a pořizovaly fašiny a šancovní 
koše na ochranu střelců a  dělostřelců. 

Denně pracovalo na hradbách až tři 
tisíce civilistů a  vojáků. Na začátku 
května začalo zásobování municí, střel-
ným prachem, potravinami a vojenským 
materiálem. Přípravy se týkaly i  pev-
nostního podzemí. 
Pro návštěvníky workshopu byly při-
praveny praktické ukázky – například 
pletení šancovního koše (gabionu), vál-
covitého proutěného koše, který se na 
místě plnil hlínou nebo pískem a sloužil 
ke stavbě ochranných stěn proti střelbě 
a dělostřelecké palbě. Z gabionů se rov-
něž stavěly zídky kolem dělostřeleckých 
baterií na ochranu jejich obsluhy.
Návštěvníci si mohli také vyzkoušet 
sestavení odpalovacího zařízení pod-
le přiloženého plánku, používaného 
k  odpalování minových náloží v  cho-
dbách či přibližovacích podkopech. 
Posledním úkolem bylo zodpověze-
ní otázek týkajících se předchozích 
úkolů a  identifikace míst bojů Prusko-
rakouské války na české straně. Úspěšní 
účastníci mohli projít pevnostní branou 
na pruskou stranu, kde je čekal intenziv-
ní výcvik, pochodování se zbraní a plně-
ní povelů pod vedením skupiny Kłodzki 
regiment, která se věnuje rekonstrukci 
událostí roku 1866.
Další plánované aktivity zahrnu-
jí zvýhodněnou pevnostní vstupenku 
Fortpass, mobilní aplikaci a  pracovní 
sešit v  rámci takzvané mezipevnostní 
hry pro rodiny s dětmi a další zájemce.

Zdroje: Grzegorz Podruczny, Monografia 
Historyczna Twierdzy Kłodzko; Pavel a Olga 
Mertlíkovi, Josefov, Kapitoly z dějin pevnos-
ti a města.

Za tým Bastionu I a podezmí, 
Ilona Honzerová

STAVEBNÍ PRÁCE NA PROJEKTU PEVNOSTI BEZ HRANIC II ZAHÁJENY

Ve čtvrtek 4. září bylo za účasti starosty a místostarostky města Jaroměře, pana Jana Borůvka a paní Marcely Holdy, 
předáno staveniště v areálu Bastionu I stavební firmě Gardenline, s.r.o. 

Cílem rekonstrukčních prací je vybu-
dování nové historické expozice 
Městského muzea v  Jaroměři v  prosto-
rách 1. patra Dvojitých kasáren (vstup-
ní objekt Bastionu I) a vybudování nové 
odpočinkové zóny a zázemí pro turisty 
v  kasematě na nádvoří areálu. Širším, 
strategickým cílem projektu je zvýšení 
turistické přitažlivosti Josefova, potaž-
mo celého regionu. 
Projekt obsahuje náklady na stavební 
práce i  náklady na mobiliární vybave-
ní, grafické práce a  reklamní kampaň. 
Celkové náklady projektu jsou rozpo-
čtem určeny na 27,5 mil. Kč. Z této část-
ky je více nežli 21 mil. Kč poskytnuto 
z  evropských dotačních zdrojů, kon-
krétně Evropského fondu pro regio-
nální rozvoj, programu Interreg Česká 
republika – Polsko. Dalších 10 % z  cel-
kové částky bude poskytnuto z  roz-
počtu Ministerstva pro místní rozvoj. 
Odpočinková zóna v  kasematě a  histo-
rická expozice budou veřejnosti zpří-
stupněny v letní sezoně 2027. 
Celý projekt je realizován v rámci česko-
-polské spolupráce mezi městy Jaroměř 
a  Kladsko, resp. mezi kulturními pří-
spěvkovými organizacemi těchto měst, 
Pevností Kladsko, Bastionem I a podze-
mí (součást Městského kulturního stře-
diska) a  Městským muzeem. Součástí 
této spolupráce je společná propaga-
ce, workshopy a hlavně budoucí „mezi-
pevnostní“ hra, která bude turistickou 
veřejnost motivovat k návštěvě pevnos-
tí na obou stranách česko-polské hra-
nice. Spolupráce je rozšířena i  na další 
česká pevnostní města, Terezín, Hradec 
Králové a Vyšehrad, v rámci již existující 
platformy Fortpass. 
Kromě zvýšení turistické přitažlivos-
ti areálu Bastionu I a celého Josefova je 
samozřejmě plně pamatováno na oby-
vatele našeho „souměstí“. Historická 
expozice bude představovat dějiny obou 
měst, Jaroměře a  Josefova, od pravěku 
po současnost. Expozice bude rozděle-
na symbolickým tokem řeky Labe. Naší 
ambicí je vybudovat takovou expozici, 
která naplní Jaroměřáky a  Josefováky 
hrdostí nad historií jejich měst a do kte-
ré budou moci s  pýchou pozvat napří-
klad své mimojaroměřské přátele a členy 
rodiny. Expozice má sloužit i pro edukač-
ní návštěvy žáků a studentů. Nová odpo-
činková a herní zóna v kasematě nádvo-
ří Bastionu I pak místní veřejnosti dob-
ře poslouží při všech oblíbených akcích, 
jako je masopust, Draculova cesta nebo 
Štědrý den v pevnosti. Autorem návrhu 
vnitřního vybavení obou objektů je akad. 

arch. David Vávra, autorem projektu sta-
vebních prací pak Ing. Tomáš Valášek ze 
společnosti Fort 21, s.r.o. 
Od podání žádosti o dotaci, které před-
cházely přípravné studie a  projekční 
práce, uplynuly již více nežli dva roky. 
Doufáme, a v rámci celého realizačního 
týmu se vynasnažíme, abychom moh-
li vás, jaroměřskou a  josefovskou veřej-
nost, přivítat ve zrekonstruovaných 
objektech v  horizontu dalších dvou let, 
tedy, jak bylo uvedeno, v  jarních měsí-
cích roku 2027. 

Za realizační tým projektu 
Pevnosti bez hranic II – Rudolf 

Havelka a Ilona Honzerová
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 RESTAUROVÁNÍ VZÁCNÉ KNIHY – SPECIÁLNÍKU 
ZE SBÍREK MĚSTSKÉHO MUZEA V JAROMĚŘI

V tomto článku bych ráda popsala restaurátorské postupy provedené na vzácné knize 
ze sbírek Městského muzea v Jaroměři. Jedná se o tzv. speciálník neboli rorátník z roku 
1593 od Matyáše Litoměřického, hradeckého kantora. Tato kniha patřila literátskému 
sboru v Jaroměři a sloužila pro zvláštní liturgické účely, jsou v něm obsaženy zpěvy k ran-

ním mším adventní doby.

Restaurátorské práce na knize započa-
ly koncem roku 2024 a  byly dokončeny 
na jaře roku 2025. Kniha nebyla v minu-
losti nikdy restaurována a  tomu odpo-
vídal i  její stav. Vazba i  blok knihy byly 
velmi poškozené. Jednalo se převáž-
ně o  mechanické poškození. Vzhledem 
k tomu, že kniha bude vystavena v nové 
expozici Městského muzea v  Jaroměři 
bylo nutné přistoupit ke komplexnímu 
restaurátorskému zásahu.
Kniha je o  rozměrech 560x410 mm. 
Jedná se o  celokoženou vazbu zdobe-
nou slepotiskem a kováním. Desky knihy 
jsou dřevěné a papír uvnitř bloku knihy 
je ruční. Z původního kování se docho-
vala pouze jedna spona.  
Před samotným započetím restaurá-
torských prací byla provedena celková 
kontrola stavu knihy a  byla zazname-
nána veškerá její poškození. Poté byla 
provedena fotodokumentace stavu před 
restaurováním. Byly nafoceny snímky 
zachycující celkové pohledy na knihu, 
ale také detaily poškození knihy.
Po fotodokumentaci následovalo 
mechanické čištění papírového nosiče 
knihy od povrchových nečistot, převáž-
ně od prachu a sazí. V knize bylo nale-
zeno také mnoho míst poškozených 
od zatečeného vosku. Ten byl šetrně 
odstraněn tak, aby nedošlo k  poškoze-
ní papírového nosiče. Odstraněny byly 
i nevhodné dobové opravy v knize, které 
již neplnily svoji funkci. 
Poté bylo přistoupeno k dalšímu kroku, 
a to k opravám trhlin a chybějících čás-
tí papírového nosiče. Tato část byla vel-
mi časově náročná, protože většina listů 
v knize byla velmi poškozená. Na někte-
rých listech v knize byly dokonce patrné 
stopy po působení plísní. Papírový nosič 
byl v  těchto částech zpuchřelý a  bylo 
nutné ho v některých místech podlepit. 
  Poškození vazby knihy vyžadovalo nej-
prve slepení prasklin ve dřevě na přední 
a zadní desce knihy. Tmelení chybějících 
dřevěných částí přední a  zadní desky 
knihy. Doplnění chybějících částí usňo-
vého pokryvu pomocí nové usně stejné-
ho druhu a  podobného odstínu jako je 
původní useň. Dále následovalo čištění 
usňových záložek přední a zadní desky 
knihy od nánosů starého lepidla a pra-
chu a  poté k  jejich přilepení k  deskám 
knihy.
Dalším krokem v restaurování bylo čiš-
tění a  oprava kapitálků u  hlavy a  paty 
knihy. Čištění vnitřní strany dřevěných 

desek knihy 
od povrcho-
vých nečis-
tot a  čiště-
ní vnitřních 
částí přední-
ho a  zadní-
ho přídeští. 
Následovalo 
přilepe-
ní přední-
ho a  zadní-
ho přídeš-
tí k  deskám 
knihy 
a opravy trh-
lin a  dopl-
nění chy-
bějících 
míst, které se na nich vyskytovaly. 
Restaurátorskému zásahu na usňo-
vém pokryvu knihy předcházelo snímá-
ní dvou nepůvodních papírových štít-
ků ze hřbetu knihy. Snímání štítků bylo 
provedeno mechanicky tak, aby nedo-
šlo k  poškození usně. Poté mohlo být 
provedeno čištění usňového pokryvu 
od povrchových nečistot. Tento zásah 
vyžadoval trpělivost, protože léty se na 
usňovém pokryvu knihy vytvořila sil-
ná vrstva nečistot, kterou bylo obtížné 
odstranit. Po tomto kroku následovalo 
tukování usňového pokryvu knihy a čiš-
tění a konzervace kování na přední des-
ce knihy.
Po restaurování byla provedena fotodo-
kumentace stavu po restaurování a  na 
závěr následovalo vypracování restau-
rátorské zprávy. 
Práce na speciálníku byly časově nároč-
né a  vyžadovaly velkou trpělivost, ale 
odměnou je kvalitně zrestaurovaná 
kniha, které byla navrácena její funk-
ce a  může být ozdobou nové expozice 
Městského muzea v  Jaroměři, a  to mě 
velmi těší. 

V  prvním odstavci tohoto příspěvku 
byly použity informace ze článku paní 
Mgr.  Martiny Vítkové, název článku: 
Městské muzeum v Jaroměři a  jeho his-
torický knižní fond.
Restaurování sbírkových předmětů ze 
sbírek Městského muzea v Jaroměři nyní 
probíhá v rámci přípravy modernizova-
né Stálé historické expozice v  Josefově, 
která bude zpřístupněná v  areálu 
Bastionu I v jarních měsících roku 2027.

BcA. Romana Tošovská

 

FILMOVÁ TRILOGIE V MUZEU: 
ZAHRADNICTVÍ
 2. 10. 
Rodinný přítel

 9. 10. 
Dezertér

16. 10. 
Nápadník

12. 11. 
Beseda se scénáristou 
Petrem Jarchovským

Vždy od 18 hod. v  hlavním sále 
Městského muzea v  Jaroměři. Na 
promítání vstupné dobrovolné.
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HOŘENICE A TVRZ 
Podle pověsti stál v místech, kde dnes spatřujeme hlavní budovu statku č. 1 v Hořenicích na opukové skále, kterou obtéká Labe, hrad. 
V době neblahé poručnické vlády Otty Braniborského, který byl ustanoven za poručníka osiřelému kraleviči Václavu II., neuplynul den 
bez loupeže. Bezbranní lidé, nemohouce se postaviti a ubrániti loupežníkům ve zbrani a brnění, hledati museli spásy na útěku. Tak popi-

suje vládu Otty Braniborského v Čechách současný kronikář. 

O jeho řádění na jaroměřsku vypráví se 
romantická pověst. V  té době na hradu 
Hořenici tamější hradní pán měl dce-
ru neobyčejné krásy. Otta Braniborský 
meškaje ve zdejším kraji dověděl se o její 
kráse. Zahořel k  ní prudkou vášní. Po 
odmítnutí nebylo mu nesnadno zmoc-
niti se této násilím. Když na silnici nad 
strání nad Labem, kde nyní kaplička 
Na Vinicích stojí, s omdlelou odpočíva-
li, dívka jakmile přišla k  sobě, vrhla se 
z  vysoké a  příkré stráně do chladných 
vln řeky. Místo toto dříve označeno 
Mariánským obrázkem, později zde byla 
vystavěna kaplička, která se uchovala až 
na naše časy.
Vypravuje se též, že za jasných měsíč-
ních letních nocí, spatřiti jest po strá-
ni nad Labem a dole v „Olšinkách“ pro-
cházeti se hradní dceru a odtud lze též 
tradovat pověst o  jaroměřské Bílé paní. 
Jaroměřský děkan Josef Ignác Černý 
r.  1789 tuto pověst zpracoval v  báseň 
o 45 verších. Báseň tato s německy psa-
ným úvodem jest zapsána v  pamětní 
knize jaroměřského děkanství. Báseň ta 
přičítána byla též kanovníkovi Stárkovi, 
někteří měli za autora Michala Silorada 
Patrčku, ale kněz František Lukeš, kte-
rý pamětní knihu vedl, označuje se vší 
určitostí za autora děkana Černého. 
Tento hradní dceru ve své básni nazý-
vá romantickým jménem Milina. Tolik 
vypravuje pověst. Prvé doložené písem-
né zprávy máme ze středověku, kdy 
byly Hořenice pravděpodobně sídlem 
pana Matese z  Hořan – Hořenic, kte-
rý v  patnáctém století jaroměřskému 
špitálu a  chudým ve Dvoře Králové po 
rovných dílech svoje majetky – dvo-
ry v  Kohoutově a  Kladrubech, odkázal. 
Město Dvůr Králové prodalo r. 1502 svůj 
podíl na obou statcích městu Jaroměři. 

Další zpráva pak uvádí, že po 
požáru, který roku 1548 dne 
12. září stihl Jaroměř, pone-
chány byly Hořenice spolu 
s Jezbinami, Dolany a Čáslavky 
resolucí komory královské 
r.  1549 ve středu po sv. Havlu 
pro dostatečnější vychování 
kněží, žáků a  chudých městu 
Jaroměři. Vsi tyto nepropad-
ly konfiskaci královské, jež-
to nebyly městu poddanými, 
nýbrž držitelé dvora a  stat-
ků jako obyvatelé předměstí 
patřili od starodávna pod šos 
města a spravovali se knihami 
městskými. I po r. 1549 zůsta-
ly v bývalém poměru k městu, 

až teprve později usilovala obec měst-
ská v  jakousi poddanost je uvésti. Na 
půjčku 300 tolarů, kterou rytmistr Wolf 
Dytrich z Weisbachu r. 1624 na městské 
radě přísně vyžadoval, sešlo se z Hořenic 
6 tolarů. Roku 1639 v Jaroměři a v šosov-
ních obcích Hořenicích, Jezbinách, 
Čáslavkách a  Dolanech rozložila se 
jedna setnina švédských dragounů se 
svým kapitánem. Roku 1680  v  šosov-
ní vsi Hořenicích cís. rychtář spo-
lu s  jaroměřskou radou prodali statek 
Dorotě Justové proti vůli její, protože 
jen s nucením a mnohdykráte i arestem 
velikonoční zpověď vykonávala a kontri-
buci mdle platila. Václav Cikán z Čermné 
zdědil po manželce své Anně, roze-
né Frýštadské dvůr ve vsi Hořenicích. 
Její náhrobní kámen nalézá se v kostele 
sv. Jakuba (v  Jaroměři) pod lavicemi na 
straně evangelia. Koncem sedmnáctého 
a  na počátku osmnáctého století vlast-
nil tvrz – statek v  Hořenicích, Václav 
Kosiště, který byl pekařským cechmis-
trem v Jaroměři. 
V  úmrtní matrice II. B jaroměřského 
děkanství na straně 436 jest tento zápis:
Dne 22. Januaria 1707 pohřben jest 
v  Jaroměři pan Václav Kosiště Jeho 
Milosti Císařský rychtář ve věku 66 let, 
šlakem poražený náhle zemřel. 
Jeho majetku ujala se jeho dcera, která 
byla nejprve provdána za Petra Komínka 
a později za rytíře Viléma Rudolfa Cikána 
z Čermné. Tato nechala na památku své-
ho otce zhotoviti sochu sv. Václava, kte-
rá byla umístěna na severní straně jaro-
měřské zvonice, která stojí mezi koste-
lem a  děkanstvím jako poslední zbytek 
městských hradeb. Toto sousoší sply-
nulo s  Jaroměří a  dnes již nikdo nedo-
vede si představiti jaroměřskou bránu 
bez Kosišťovy sochy sv. Václava. Před 

stavbou Josefova byla nade vsí, v  blíz-
kosti hořenické tvrze, prozatímní reduta 
– hradba. V roce 1866 byl zde přes Labe 
postaven vojenský pontonový most, 
přes nějž utíkalo rakouské vojsko z bit-
vy u  Svinišťan a  Sebuče. A  jak se nám 
tato tvrz, přebudovaná ve statek jeví 
dnes? Jest to po stránce výtvarné jedi-
nečná lidová stavba. Budova jest spojena 
s chlévem v jediný celek a stavebně nále-
ží ku komorovému typu. Jest celá zdě-
ná, s osvětlenou kuchyní a kromě chlévů 
jest celá podsklepená. Stropy nad pří-
zemkem jsou vesměs klenuty a to vale-
nou klenbou, v síni je pak klenba křížová 
s žebry. Na spadlé omítce v síni jest patr-
no, že pod pozdějšími omítkami a mal-
bami nachází se staré barevné strop-
ní malby. Rovněž pod opadanou vnější 
omítkou vystupuje omítka stará s sgra-
fitovanou rustikou, typickou pro českou 
renesanci, což by posouvalo datování 
této stavby do počátku 17.  století. Celá 
budova jest kryta lomeně mansardovou 
střechou. 
Okresní konservátor pro státní památ-
kovou péči pro jaroměřský okres a náro-
dopisná společnost Českoslovanská 
v  Praze, spolu s  okresním museem 
v  Jaroměři, doporučili Státní památko-
vé správě opravu této jedinečné stavby 
na jaroměřsku. Odbor školství a kultury 
rady KNV v  Hradci Králové, jako orgán 
památkové péče v hradeckém kraji, je si 
vědom památkové hodnoty této stavby 
a přispěl z rozpočtu na opravu částkou 
50. 000,- pro rok 1958 s  tím, aby tento 
rok byly zajištěny krovy a střecha. V příš-
tích letech bude pamatováno na opravu 
této tvrze dalšími částkami, a to tak, aby 
tato stavba byla uvedena do původní-
ho stavu a tím zachována dalším gene-
racím. Poněvadž oprava této jedineč-
né stavební památky byla i  předmětem 
všenárodní diskuse, odpovídá jaroměř-
ský kronikář Jan Vacek touto relací na 
všechny připomínky vznesené na něho 
jako experta státní památkové péče pro 
jaroměřský okres. Záleží ovšem nyní na 
místních funkcionářích, protože maji-
telem celé majetkové podstaty je čes-
koslovenský stát, representovaný míst-
ním národním výborem v  Hořenicích, 
aby se iniciativně chopili této záchran-
né akce a nepřipustili, aby v závěru roku 
bylo konstatováno, že poskytnutý obnos 
Kč 50.000,- na opravu a záchranu zdejší 
tvrze nebyl vyčerpán.

Zdroj – Vacek, Jan, Jaroměřský, kniha 
č. 1, odvysíláno v RD 3. března 1958

Text upravil a foto Jindřich Polák
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UKRAJINCI V JOSEFOVĚ

V květnu 1919 překročila ukrajinská brigáda, poražená v bojích s Poláky u Lvova, Československou hranici. Byla internována 
v zajateckých táborech v Německém Jabloném a v Liberci.

Část této armády, Ukrajinci a  něco 
Poláků, kteří na jejich straně bojovali, 
přišla v dubnu 1921 z Liberce do Josefova, 
kde ji byl vykázán pobyt v několika bará-
kách za bývalou Novoměstskou brá-
nou, stojících v levo od „glacis“ při ces-
tě vedoucí ke Smržovu. Zajatecké tábo-
ry byly Rusy vyprázdněny koncem ledna 
1921. Ukrajinci v Josefově brzy zdomác-
něli a v barákách se pěkně zařídili. 
S  Karlem Kracíkem, předsedou míst-
ní Osvětové komise, který za světové 
války r. 1914-1918 pro zdejší zajaté Rusy 
velice se exponoval, a zván byl jimi papa-
šou (tatínkem), jsme k  Ukrajincům čas-
těji docházívali a jak jen bylo možno, ve 
všem, čeho potřebovali, jsme jim byli 
nápomocni. Zvali nás ke všem svým 
slavnostem a  do divadla. Poznali jsme 
tak jejich kulturní činnost. Byl zde kurs 
ke zkouškám právníků a vyšší matema-
tiky, kurs obchodní se stenografií ang-
lickou a  francouzkou, kurs maturantů 
gymnasia a  reálky, vyšší lidové nauky 
pro mužstvo, kurs ukrajinského jazyka, 
kurs poštovní a telegrafní, fotografický, 
šoférský a jiné ještě kursy a učiliště, kde 
vyučovali ukrajinští a  polští profesoři 
a několik učitelů josefovských. Byla zde 
také škola pro děti a různé dílny řeme-
slnické. Důstojníci a  mužstvo se častě-
ji měnili. V  dubnu 1921 bylo v  Josefově 
na 400 důstojníků a  kolem 300 vojá-
ků (z  toho asi 40 žen a  dětí). V  lednu 
1922  bylo zde celkem 1200 Ukrajinců 
a kolem 400 žen a dětí. 
Společně s Kracíkem podávali jsme čas 
od času o  Ukrajincích zprávy do růz-
ných časopisů, což Ukrajince velice těši-
lo. Kracík zemřel v jaroměřské nemocni-
ci 22. dubna 1930 stár 70 let. 
Dne 18. prosince 1923 věnovali Ukrajinci 
městu Josefovu krásně vypravené album 
s  fotografiemi, nesoucí na titulní lis-
tě v ukrajinštině nápis: Část Ukrajinsko.
Haličské armády městu Josefovu, a v čes-
ké řeči psané věnování: „Vděčni za pří-
zeň, kterou po celou dobu našeho poby-
tu v Josefově projevovalo vůči nám míst-
ní občanstvo, odevzdáváme mu jménem 
našeho tábora do rukou veleváženého 
pana starosty u příležitosti otevření prv-
ní výstavy kulturně-osvětových bohactví 
ukrajinských táborů v Č. S. R. tuto skrom-
nou upomínku, jejíž obsah znázorňuje 
utrpení plný život ukrajinského náro-
da. Odevzdáváme tento dárek historic-
kému městu na československém území, 
ve kterémžto městě udržovali se inter-
vovaní vojáci, kteří do posledního oka-
mžikunesli vysoko prapor samostatnosti 
ukrajinského národa a vyloučeni ze své-
ho domova nalezli ochranu u bratrského 

národa česko-slovenského. Jak ukrajin-
ský Zborov stal se polem slávy českoslo-
venských legií a  celého československé-
ho národa, tak i  český Josefov zůstane 
svým historickým významem drahým 
srdci každého Ukrajince, jelikož v tomto 
místě trávili poslední dny svého potul-
ného života zbytky Ukrajinsko-Haličské 
armády. V Josefově, dne 15. 9. 1923.“ 
Dne 15. srpna 1926 byl ukrajinský tábor 
v  Josefově likvidován. S  likvidací ukra-
jinských táborů v  Československu bylo 
započato vlastně již dříve, a  to pod vli-
vem protestu Polska v  podporová-
ní Československem „vojenských čás-
tí ohrožujících polskou státní bezpeč-
nost“. (Ještě dne 25. března 1923 protesto-
vali josefovští Ukrajinci proti přičlenění 
západních ukrajinských zemí k Polsku). 
Dle úřední zprávy bylo na úze-
mí Československé republiky na 
12.000  Ukrajinců. Jednadvacet odpočí-
vá jich na zdejším hřbitově ve společné 
hrobce pod kamenným křížem. 
Na josefovský tábor ukrajinský zůstali 
mně velice milé vzpomínky. Nechal jsem 
v  něm v  pravdě kus svého života. Měl 
jsem tam mnoho dobrých přátel, s kte-
rými jsem se těžko loučil. 
V  létech 1926/1927 organizova-
li se Ukrajinci ve „Svépomoc ukrajin-
ských emigrantů pro severovýchodní 

Čechy-Odbočka Josefov“. Navázal jsem 
styky s  „Odbočkou“ - vlastně navázala 
„Odbočka“ styky se mnou, a  tak žijeme  
v přátelství a v dobré shodě až po dneš-
ní den.

Zdroj: Antonín Hofmeister, Upomínky 
z dětství a jiné, svazek II.

Foto archiv, text upravil Jiří Hofmeister

Květen 1923 – Hingelsberg Eduard, podplukovník, Československé armády; Kracík 
Karel, předseda místní Osvětové komise; Ph. Dr. Nicolino d´ Alfonso, profesor práv-

nické fakulty, techniky a konservatoře v Praze; Hofmeister Antonín, pisatel této 
vzpomínky; Wolf Arnold, generál Ukrajinské armády; Dr. Melnyckyj, předseda 

Ukrajinské Osvětové komise; Müller Štěpán, starosta města Josefova
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3. KRÁLOVÉHRADECKÝ MASTER UŠO 2025 & FINÁLE LETNÍ LIGY

Ve dnech 29. a 30. srpna se v sále Důstojnické besedy v Jaroměři uskutečnil 3. Královéhradecký Master roku 2025. 

Přestože účast byla tentokrát slabší než 
v  předchozích dvou případech, s  deva-
desáti hráči oproti 104 v dubnu, respek-
tive 136 v  lednu, herní úroveň zůsta-
la vysoká. V  sobotních singlových sou-
těžích bylo celkově sehráno zhruba 
830  legů, což znamená, že průměrně 
každý hráč odehrál téměř 10 her.

Masterový dabl pro Čavajdu, překva-
pením dne bronzový Scharm

Nejúspěšnějším hráčem víkendu se stal 
Dominik Čavajda, který zvítězil v  obou 
hlavních turnajích. Nejprve předve-
dl sólo v  jednotlivcích a  poté excelo-
val i  ve dvojicích po boku Petra Pašty. 
Triumf z  dubnového Masteru obhájila 
v  singlech Pavlína Kocianová, avšak ve 
dvojicích se ji obhajoba nezdařila, když 
společně s  Evou Košťálovou skončila 
druhá. Monika Formanová a  Kateřina 
Šildbergerová, úřadující mistryně sever-
ního a jižního regionu Královéhradecka, 
si oproti poslednímu Masteru proho-
dily pozice. Stříbro tentokrát získala 
Formanová, zatímco na Šildbergerovou 
zbyl "jen" bronz, nicméně v  konečném 
zúčtování byla spokojenější, protože 

s  Ivou Macháčkovou vyhrála Master 
dvojic. Pro Šildbergerovou to bylo již 
devatenácté vítězství v turnaji kategorie 
Master, zatímco Macháčková se radova-
la premiérově. Dvojnásobnou medailis-
tkou byla též Eva Košťálová, jež k  dru-
hému místu v  párovkách přidala třetí 
příčku v singlech. Po delší odmlce, kon-
krétně po třech a půl roce, se na stup-
ních vítězů objevila Anna Goldmannová, 
která společně s  Andreou Svobodovou 
obsadila třetí místo v  Masteru dvojic. 
Překvapením víkendu pak byl Alfred 
Scharm. Nejprve se umístil na druhém 
místě v zahřívacím turnaji a poté na tře-
tím v hlavním Masteru mužů. Jeho pří-
běh je obdivuhodný, jelikož svazovou 
registraci provedl teprve letos v březnu, 
v květnu si připsal svůj první turnajový 
start a v sobotu skončil mezi ostřílenými 
borci na bedně.

Svoboda se posunul před Semeráka, 
Horký nahradil Koščála

V krajských žebříčcích Mistrovství SVČ 
se po víkendu na stupních vítězů jed-
notlivých kategorií udály jen dvě změ-
ny. V  absolutním pořadí mužů se Libor 

Svoboda posunul na druhou příčku, 
čímž na třetí sesadil v sobotu absentu-
jícího Jana Semeráka. V  mužském béč-
ku se na třetí a  čtvrté pozici prohodili 
Tomáš Horký s Danielem Koščálem, při-
čemž bronz aktuálně patří Horkému.

Fešáci z Habřiny letními šampióny

V  předvečer sobotního programu pro-
běhlo finále Letní ligy družstev, do kte-
rého se ze základní fáze kvalifikovalo 
šest týmů. Fešáci Habřina dominova-
li celému finálovému turnaji s  výsledky 
13:6, 13:4  a  13:3  a  stali se zaslouženými 
letními šampiony. Druhé místo berou 
Hradečáci, na třetí dolétly Létající Opice 
Trutnov. Těsně pod stupni vítězů skon-
čil Výběr z Chárovny Štít, když prohrál 
v  přímém souboji o  třetí místo právě 
s Opicemi.
Kompletní výsledkový servis včetně 
fotogalerie lze vyhledat na portále www.
sipky.org/khk-s.
Partneři: ČUS Sportuj s  námi, Město 
Jaroměř a restaurace Beseda Josefov

Ondřej Vylíčil, UŠO 
Královéhradecko sever
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START KUŽELKÁŘSKÉ SEZÓNY

Zdravíme všechny příznivce kuželek. Tímto bychom vás jménem našeho 
kuželkářského klubu KK Josefov rádi pozvali na naše domácí zápasy, které 

hrajeme na kuželně v Josefově. 

Naše kuželna se nachází hned vedle Fassatiho jezdeckého areálu. Vstup na všech-
na naše domácí utkání je zdarma, na kuželně je samozřejmě občerstvení zajištěno.
Níže v  tabulce můžete vidět všechna naše domácí utkání. Budeme rádi, když se 
zastavíte a podpoříte nás.

Dále bychom vás chtěli upozornit, že stále probíhá nábor nových členů, tak pokud 
by vás kuželky oslovili stačí přijít na domácí zápas a vše vám rádi vysvětlíme.
V  neposlední řadě vám oznamujeme, že naše kuželna je i  k  pronájmu na jakékoli 
akce, ať už se jedná o firemní večírky či rodinné oslavy nebo pokud si chcete přijít 
kuželky jen vyzkoušet.
Tato sportovní organizace je spolufinancována Městem Jaroměř. ROHU ZDAR!

Za KK Josefov, Šanda

Zápasy doma Datum

Josefov A vs. SKK Náchod C 03.10. od 17:00

Josefov A vs. Poříčí A 10.10. od 17:00

Josefov A vs. Rokytnice B 24.10. od 17:00

Josefov A vs. Červený Kostelec C 07.11. od 17:00

Josefov A vs. Smiřice B 21.11. od 17:00

Josefov A vs. Trutnov B 05.12. od 17:00

Josefov A vs. Nová Paka B 30.01. od 17:00

Josefov A vs. Milovice A 13.02. od 17:00

Josefov A vs. Vrchlabí B 27.02. od 17:00

Josefov A vs. Smiřice A 13.03. od 17:00

Josefov A vs. Hradec Králové B 27.03. od 17:00

VOLEJBAL V JEZBINÁCH

V sobotu 30. srpna se ve sportovním areálu TJ Sokol Jezbiny uskutečnil už 
30. ročník volejbalového turnaje smíšených družstev.

Ještě týden před turnajem jsme s obava-
mi očekávali, jestli se přihlásí dostateč-
ný počet družstev (v  posledních letech 
už není účast tak hojná, pamatujeme 
i  24  družstev), ale přesto nakonec vše 
dobře dopadlo a turnaj se vydařil.
Sešlo se celkem deset týmů z  celého 
Královéhradeckého kraje a  opravdu se 
bylo na co dívat. Nakonec ve velmi sluš-
né konkurenci zvítězilo družstvo Tak 
se hýbej, které, ač je z  Trutnova, má ve 
svých řadách hráče s  úzkou vazbou na 
Jaroměř.
Nikdo se nezranil, všechno se snědlo 
a vypilo, a tak se těšíme zase za rok na 
konci prázdnin. Samozřejmě děkujeme 
všem, kteří nám pomáhají a  podporu-
jí nás.

Za TJ Sokol Jezbiny z.s. Jan Jandík

VÝBĚR ZAJÍMAVÝCH 
ŘÍJNOVÝCH UDÁLOSTÍ

*	 1. října 2019 zemřel populární český 
zpěvák Karel Gott, bylo mu 80 let.

*	 3. října 1990 došlo k sjednocení Ně-
mecka (NDR + SRN).

*	 3. října 2024 zemřel josefovský pa-
triot Karel Kulhavý, bylo mu 76 let.

*	 6. října 2020 přibyli do přírodního 
parku Josefovské louky dva pratuři.

*	 7. října 2019 byl dán do provozu 
nový železniční most nad Heřma-
nicemi.

*	 9. října 1973 zemřel ve věku 30 let 
hudebník Jiří Štaidl.

*	 11. října 1424 zemřel husitský vo-
jevůdce Jan Žižka z Trocnova, bylo 
mu asi 64 let.

*	 13. října 1781 byl císařem Josefem II. 
vydán toleranční patent.

*	 15. října 1917 byla ve věku 41 let po-
pravčí četou zbavena života agent-
ka Mata Hari.

*	 18. října 1956 se narodila česká te-
nistka Martina Navrátilová.

*	 26. října 1993 zemřel ve věku 
86  roků populární herec a  dabér 
František Filipovský.

*	 27. října 2018 zemřel ve věku 83 let 
herec a kostelní varhaník Vratislav 
Ješátko.

*	 31. října 1980 zemřel divadelní a fil-
mový herec Jan Werich, bylo mu 
75 let.

Jindřich Polák
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7. 5.–31. 10. 
Výstava
STÍNY VÁLKY
Městské muzeum v Jaroměři
www.muzeumjaromer.cz

4. 10. od 10:00
Představení pro děti
ŠTÍSTKO A POUPĚNKA
Městské divadlo – Velký sál
www.ticketportal.cz

4. 10. od 14:00 
Akce pro celou rodinu
PODZIMNÍ ZVÍŘÁTKA 
A DÝŇOVÁNÍ
Legionářská 45, Jaroměř
www.skupinajaro.cz

4. 10. od 8:00 do 11:00
Akce pro celou rodinu
FESTIVAL PTACTVA
Vstupní areál Ptačího parku
www.birdlife.cz

4. 10. od 10:00
Workshop
PŘÍRODNÍ BARVENÍ
Bastion IV, Josefov 
Fb: Vlněný ateliér

4. 10. od 15:00
Kouzelnické vystoupení
MAGIC PARTY
Muzeum magie
www.muzeummagie.cz

4. 10. od 19:00
Koncert
CANTUS JAROMĚŘ
Městské muzeum v Jaroměři
www.muzeumjaromer.cz

4. 10. od 9:30
Den architektury
PROHLÍDKA VODÁRENSKÉ 
VĚŽE
U Nemocnice, před vodárnou
Pořádá: NPÚ UOP v Josefově

7. 10. od 19:00
Stand-up show
TIGRAN JE VE MĚSTĚ
Městské divadlo – Velký sál
www.smsticket.cz

8. 10. od 18:00
Vernisáž výstavy
TEREZA ZICHOVÁ: 
PODIVUHODNÉ PONDĚLÍ
Městské muzeum v Jaroměři
www.muzeumjaromer.cz

9. 10. od 18:00
Promítání filmu
ZAHRADNICTVÍ: 
DEZERTÉR
Městské muzeum v Jaroměři
www.muzeumjaromer.cz

9. 10. od 19:00
Divadelní představení
SEX NA VLNÁCH
Městské divadlo – Velký sál
www.divadlojaromer.cz

10. 10. od 16:30 a 17:30
Loutkové představení
POVÍDÁNÍ O PEJSKOVI 
A KOČIČCE
Městské divadlo – Divadlo 
NaČerno
www.ld-maminy.svet-stra-
nek.cz

11. 10. od 9:00
Podzim/zima
BAZÁREK DĚTSKÉHO 
OBLEČENÍ
Okružní 34, Josefov
Pořádá: Veronika Štofaňá-
ková

11. 10. od 13:00 a 14:00
Workshop
MANDOLÍNOVÉ 
WORKSHOPY SE ZIOM 
ORCHESTRA
Městské divadlo – Suterén
www.divadlojaromer.cz

11. 10. od 18:00 
Koncert k němému filmu
FRANKENSTEIN
Městské divadlo – Velký sál
www.divadlojaromer.cz

11. 10. od 9:00 
Výstava psů
XX. OBLASTNÍ VÝSTAVA 
NĚMECKÝCH OVČÁKŮ
Na Vrších 567
www.zkojaromer.webnode.cz

15. 10. od 19:00
Koncertní pořad
JDI ZA ŠTĚSTÍM
Městské divadlo – Velký sál
www.smsticket.cz

15. 10. od 17:30 
Beseda 
PARKY A ZÁMECKÉ 
ZAHRADY 
KRÁLOVÉHRADECKÉHO 
KRAJE
Městská knihovna Jaroměř
www.knihovnajaromer.cz

16. 10. od 18:00
Promítání filmu
ZAHRADNICTVÍ: 
NÁPADNÍK
Městské muzeum v Jaroměři
www.muzeumjaromer.cz
 
 
 

18. 10. od 18:00
Koncert 
MELODIC METAL FEST
Nároďák
www.narodak.cz

18. 10. od 19:00 
Koncert
W4D
Bastion IV, Josefov 
www.umeleckakoloniejosefov.
cz

21. 10. od 19:00
Koncert KPH
POCTA JOHANNU 
STRAUSSOVI
Městské divadlo – Malý sál
www.divadlojaromer.cz

23. 10. od 17:30 
Přednáška 
INTERIERY ZÁMKU 
NÁCHOD V PRŮBĚHU 
ČASU
Městské muzeum v Jaroměři
Pořádá: NPÚ ÚOP v Josefově, 
Městské muzeum v Jaroměři

24. 10. od 19:00
Divadelní představení
SLADKÉ PLODY REALITY
Městské divadlo – Velký sál
www.divadlojaromer.cz

25. 10. od 9:00 do 13:00
Akce pro celou rodinu
VÝTVARNÉ DÍLNIČKY 
DDM KLÍČ Jaroměř
www.ddmklic.cz

25. 10. od 10:00
Workshop
POKROČILÉ PLETAŘSKÉ 
TECHNIKY I.
Bastion IV, Josefov 
Fb: Vlněný ateliér

26. 10. od 13:30 a 15:00
Loutkové představení
ČERVENÁ KARKULKA
Boučkovo loutkové divadlo
www.bodi.cz

26. 10. od 10:00 do 17:00
Akce
STREET FOOD PIKNIK 
Masarykovy sady
Pořádá: Bar & cocktail cate-
ring, Město Jaroměř

26. 10. od 11:00
Akce pro celou rodinu
SLAVNOSTNÍ ZAKONČENÍ 
SEZONY
Pevnost Josefov – Bastion I. 
a podzemí
www.pevnostjosefov.cz

29. 10. od 19:00
Divadelní představení
NA VÁNOCE BUDU GAY
Městské divadlo – Velký sál
www.goout.net

29. 10. od 19:00 
Filmově vzdělávací klub
CO JSEM KOMU UDĚLALA?
Bastion IV, Josefov 
www.umeleckakoloniejosefov.
cz

29. 10. od 17:30 
Beseda 
POHŘBENÍ MIMO 
HŘBITOVY
Městská knihovna Jaroměř
www.knihovnajaromer.cz

29. 10. od 16:00 
Ke kytaře 
S MIRKOU A POVÍDÁNÍ 
S FARÁŘKOU
Husovo nám. 424
Pořádá: Husův sbor

30. 10. od 17:00 
Přátelské setkání s Ludmilou 
Konvalinkovou
ZAKÁZANÉ LÁSKY
Městská knihovna Jaroměř
www.knihovnajaromer.cz

31. 10.–1. 11. od 17:00 do 22:00
Strašidelná procházka
DRACULOVA CESTA
Bastion No. I a podzemí
www.ddmklic.cz, www.pev-
nostjosefov.cz

1. 11. od 20:00
Koncert 
KOMUNÁL & FANY – 
PODZIMNÍ TOUR 2025
Nároďák
www.narodak.cz

1. 11. od 17:00
Večer kouzlení a her
DUŠIČKOVÝ VEČER
Muzeum magie
www.muzeummagie.cz

1. 11. od 9:00 do 15:00
Akce
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
NA NOVÉ RADNICI
Nová radnice, Josefov
www.divadlojaromer.cz

2. 11. od 15:00
Kinoklub 
ŠMOULOVÉ VE FILMU
Městské divadlo – Velký sál
www.divadlojaromer.cz
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Zábavně-naučné okénko

PAMÁTNÝ DEN 
SOKOLSTVA – 

VZPOMÍNKA NA 
ODVAHU A OBĚŤ

V  noci ze 7. na 8. října 1941 nařídil 
Reinhard Heydrich rozsáhlou akci pro-
ti České obci sokolské. Gestapo zatklo 
stovky sokolských činovníků a  cvičitelů. 
Organizace byla krátce poté rozpuštěna 
a mnozí zatčení byli deportováni do kon-
centračních táborů, kde velké množství 

z nich zahynulo. 

Sokol vznikl v polovině 19. století jako 
tělocvičné a vlastenecké hnutí, které 
kromě sportu vychovávalo k  občan-
ské zodpovědnosti a  vlastenectví. 
Právě tato výchova a  rozsáhlá síť 
sokolských oddílů v  očích okupantů 
představovala hrozbu — sokolové byli 
vnímáni jako potenciální jádro odbo-
jové nebo branné organizace. Proto 
se stali jedním z cílů represí protek-
torátní moci. 
Dne 8. října  si připomínáme 
Památný den sokolstva. Připomínky 
probíhají formou pietních aktů, kla-
dení květin a vzpomínkových setkání. 
Slouží také jako varování před tím, jak 
snadno mohou být svobodné spolky 
potlačeny v době útlaku.

Otázka na závěr: 
„Jakou roli mohou hrát zájmové nebo 
občanské spolky v  udržení národ-
ní identity a  občanské sounáležitos-
ti v  těžkých obdobích? Uveď konkrét-
ní příklady z  historie a  současnosti 
a  zamysli se, proč je důležité takové 
spolky chránit.“

«LAT» (Zdroj: sokolmuseum.org)

František Rompart (1877–1941)

28. ŘÍJEN – DEN VZNIKU SAMOSTATNÉHO 
ČESKOSLOVENSKÉHO STÁTU

Koncem října slavíme státní svátek, kterým si připomínáme vznik samostatného 
československého státu v roce 1918. Tento den znamenal završení snah o národní 
sebeurčení a vznik Československé republiky. Svátek je symbolem svobody, demo-

kracie a státní suverenity.

Doplň základní informace:
1.	 Co se stalo 28. října 1918?
2.	 Které státy vznikly rozpadem Rakouska-Uherska?
3.	 Uveď tři významné osobnosti, které se zasloužily o vznik Československa? 
4.	 Jak se jmenoval první prezident Československa? 

Odpovědi:
1.	 _____________________________________________.
2.	 _____________________________________________.
3.	 _____________________________________________.
4.	 _____________________________________________.

Úkol:
Na slepé mapě vyznač hranice původního Československa v  roce 1918. Vyznač 
a dopiš další tři velká města.

 

 

Pietní akt 28. 10. 2025

Zveme vás na pietní akt 

k oslavě tohoto státního svát-

ku, který se bude konat od 

10 hodin u pamětního kame-

ne naproti škole Na Ostrově.
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ROZLOUČENÍ

Marie Olivová		 86 let
Marie Holeščáková	 81 let
Hana Cardová		 87 let
Vladimír Flégr		  62 let
Jaroslava Jonešová	 76 let
Marie Obdržálková	 94 let
Luboš Koláčný		 79 let
Věra Kočvarová	 95 let
Danuška Výšková	 98 let
Erika Rejlová		  85 let
Petr Lacina		  83 let
Alois Polata		  100 let
Alexandr Starzinský	 81 let

Čest jejich památce!
Redakce děkuje za vstřícnost 

společnosti KREMATORIUM, a. s.

 
ŽIVOTNÍ  ŽIVOTNÍ  
JUBILEAJUBILEA

květen:
Marie Burešová	  85 let

červen:
Danuše Kopecká	 85 let
Jarmila Ježíková	 85 let

červenec:
Libuše Petrášková	 98 let
Zuzana Podolníková	 86 let
Jindřiška Nedvídková	 85 let

srpen:
Ludmila Čapková 	 95 let
Alena Pacáková	 90 let
Adolf Karel		  91 let
Kristina Pospíšilová	 89 let
Otta Miloslav		  87 let
Radomír Svršek	 87 let
Josef Veselka		  86 let
Anna Žďárská		 86 let
Stanislav Čižinský	 85 let
František Černý	 85 let

Srdečně gratulujeme!

POMOC V NOUZI: POTRAVINOVÁ POMOC A SOCIÁLNÍ ŠAT-
NÍK DIAKONIE ČCE STŘEDISKO NÁCHODSKO V JAROMĚŘI

Diakonie Náchodsko působí v Jaroměři jako opora pro ty, kteří se ocitli v těžké 
životní situaci. V rámci svého střediska na adrese Havlíčkova 14 nabízí dvě důležité 

služby: potravinovou pomoc a sociální šatník.

Potravinová pomoc pro lidi v nouzi

Tato služba vznikla ve spolupráci 
s  Potravinovou bankou HK a  je určena 
jednotlivcům i  rodinám, kteří se ocitli 
v sociální nouzi, ať už jde o seniory, rodi-
če samoživitele, osoby bez domova nebo 
jiné znevýhodněné skupiny.
Zájemci o pomoc se mohou na Diakonii 
Náchodsko v Jaroměři obrátit telefonic-
ky nebo e-mailem. Po domluvě proběh-
ne osobní schůzka, na které se sepíše 
žádost a vyhodnotí se aktuální potřeby. 
Poté obdrží balíček s trvanlivými potra-
vinami a  případně i  základní drogerií. 

Pomoc je vždy individuálně posuzovaná 
a závislá na aktuální dostupnosti zásob.
Diakonie ČCE středisko Náchodsko 
se snaží nejen poskytovat konkrétní 
pomoc, ale i  budovat komunitu solida-
rity. Pokud chcete podpořit naši práci 
materiálně, finančně nebo dobrovolnic-
tvím neváhejte, se na nás obrátit.

Sociální šatník a výměnný SWAP
Vedle potravinové pomoci nabí-
zí Diakonie i  možnost využít sociál-
ní šatník, tedy bezplatné získání čisté-
ho, zachovalého oblečení. Funguje i jako 
výměnný systém (SWAP), kdo přinese 
funkční a čisté oblečení, může si odnést 
jiné, které aktuálně potřebuje.
Službu je možné využít po předchozí 
telefonické domluvě. Přijít může kdo-
koli, kdo potřebuje, a to bez zbytečných 
formalit, s respektem k důstojnosti kaž-
dého člověka.
Hlavní kontaktní osobou pro tyto 
služby je:

*	 Lucie Novotná
*	 novotna@diakonienachodsko.cz
*	 +420 705 501 249

Více informací najdete na webových 
stránkách: https://nachodsko.diakonie.
cz/. 

Za pracovní tým, Natálie Ulrychová

JAROMĚŘSKÉ OSOBNOSTI V ŘÍJNU
•	 Před 25 lety zemřela Alenka Černá 

– šlechtitelka květin a  zahradnice. 
Společně s  manželem Janem Čer-
ným zaváděli nové metody šlechtění 
květin, využívali křížení a pylové ste-
rility. 

•	 Před 35 lety zesnul josefovský ro-
dák Blahoslav Hrubý. Tento novinář 

a  odbojář 
studoval te-
ologii a filo-
zofii v Praze. 
P o č á t k e m 
třicátých let 
psal varovné 
články před 
nacismem. 
Po odchodu 
z  Českoslo-
venska se 
angažoval ve 

Výboru československých uprchlíků 
v  Lisabonu. Blahoslav nakonec urp-
chl do USA, kde se přihlásil do ame-
rické armády. V  roce 1980 obdrželi 
manželé Hrubí od prezidenta Ronal-
da Reagana vyznamenání za zásluhy 
o lidská práva. Od prezidenta Václa-
va Havla získal in memoriam řád T. 
G. Masaryka. Je čestným občanem 
města Jaroměře. 

•	 Před 150 lety se narodil Maxmilán 
Lederer – divadelník a  prozaik. Od 
roku 1921 působil v  Jaroměři jako 
přednosta stanice. V  Jaroměři se 
plně zapojil do politického a kultur-
ního života. Byl náměstkem starosty, 
členem muzejní komise i předsedou 
Místní osvětové komise.

«LAT» 
Čerpáno z knihy Osobnosti Jaroměře 

Jiřího Uhlíře (Liberec, Bor, 2011)
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SEMONICKÉ PAPRIKOBRANÍ
Podzimní slavnost, jejíž ústřední plodinou byla v tomto roce paprika, probíhala v Semonicích již potřinácté. Své síly opět spojili čle-

nové Osadního výboru Semonice a Sboru dobrovolných hasičů Semonice, kteří jsou tradičními pořadateli této akce. 

Nemohu se ale nezmínit i  o  řadě dob-
rovolníků z  obce, bez nichž bychom 
tak bohatý program těžko připravovali. 
Mezi nimi mají své nezastupitelné mís-
to i Alenka Hovadová, která má na sta-
rosti malování na obličej, a  Karolína 
Reichertová, která si pod svá křídla bere 
celou floristickou dílnu. Děkujeme!!! 
Velké poděkování patří také Městu 
Jaroměř, které akci finančně podpořilo. 
Ačkoliv se první zářijovou sobotu oblo-
ha tvářila přímo zlověstně a  počasí si 
s námi pohrávalo až do pozdního odpo-
ledne, přilákala akce opět mnoho účast-
níků. Ti první přicházeli i v dešti, pláš-
těnkách či gumákách, ale akci zkrát-
ka vynechat nechtěli. Jak ustával déšť, 
počet příchozích narůstal, až jsme se 
dostali k  cca 250 účastníkům. Velmi 
si toho vážíme a  děkujeme za to, že si 
náš program našel ve vašich diářích své 
trvalé místo!!!
Příchozí se mohli zaposlouchat do 
vystoupení tří kapel: Altan Trio, Sudy 
a Unikátní popcorn. O večerní hudební 

produkci se postaral DJ Medy. Nechyběla 
loutková pohádka v provedení divadélka 
Kozlík. Proběhly všechny tradiční sou-
těže: O  nejlepší paprikovou pochout-
ku, Semonická paprika roku 2025, dět-
ská výtvarná soutěž Semonický Picasso 
a řada dětských sportovních klání. 
Výtvarná dílna tentokrát nabízela tvor-
bu kořenek, nechybělo tetování pro děti, 
floristická dílna či malování na obličej. 
Stoly se pod dobrotami přímo prohýba-
ly; ať už jste zavítali do Semonické cuk-
rárny, na pečené maso, které si na sta-
rosti vzali hasiči nebo na čerstvé bram-
boráky. Ani o žízni nemohla být řeč.
Věřím, že pro všechny příchozí bylo celé 
odpoledne a večer milých zážitkem, ješ-
tě jednou děkuji všem, kteří se zapojili do 
příprav nebo realizace akce, a  budeme 
se těšit na viděnou opět v  Semonicích. 
Třeba již na Mikulášské besídce, která 
bude probíhat v sobotu 27. listopadu.

Za Osadní výbor Semonice, 
Lucie Kubálková 

PROBĚHL 6. ROČNÍK DOŽÍNKOVÉHO DNE V JAROMĚŘI

Vůně čerstvě upečeného chleba, cinkot pivních sklenic, tóny folklórní hudby a dětský smích zaplnil v sobotu 6. 9. 2025 náměstí 
v Jaroměři. Byl to zkrátka den plný regionálních chutí, řemesel, hudby a trochu i toho deště. 

Letos se tohoto výjimečného dne 
zúčastnily i  cechy truhlářů, čalouní-
ků, malířů, lakýrníku, tapetářů, hrnčí-
řů, klempířů, pokrývačů a  tesařů, kte-
ří společně se Střední řemeslnou ško-
lou v  Jaroměři započali letošní dožínky 
a zároveň předvedli své řemeslné umění. 
Poté Folklórní soubor Kvítek předal sta-
rostovi města dožínkový věnec, a  tím 
zahájili veselí. Následovalo vystoupe-
ní Dostavníku, který přivezl vlnu melo-
dií, které voní dálkami, starými cestami 
a večery u ohně. 
Folklór pokračoval s  Cimbálkovou 
muzikou Kobylka, která nás se svými 
tóny přenesla na Moravu. Následovalo 
vystoupení energických The Backway, 
kteří rozpohybovali první tanečníky. 
S  neskutečným entuziazmem a  energií 

vystoupil Kuba Kubín & The Juice Lovers 
– ti si pro nás připravili překvapení při 
písni Černý páv, kdy se přímo vedle Kuby 
objevil český moderátor a zpěvák Honza 
Musil. 
Třešničkou na pomyslném dožínkovém 
dortu se stali Lake Malawi, kteří doslova 
zbořili náměstí svými neskutečně nabi-
tými hity. 

V  závěru nám dovolte tímto poděko-
vat všem, kteří se na dožínkovém dni 
podíleli: celý večer pro vás připravil 
odbor školství, kultury a  tělovýchovy, 
dále to byla Pevnost Josefov – Bastion 
I  a  podzemí, Městské kulturní středis-
ko, DDM Klíč, Technické služby města 
Jaroměře. Za ozvučení děkujeme Zděňku 
Blahovcovi a  jeho týmu, za zdravotní 

dozor, který byl v  letošním roce velmi 
vytížený, děkujeme Oblastnímu spol-
ku Českého červeného kříže Náchod, 
strážníkům Městské policie Jaroměř, 
Hasičům města Jaroměře, společnostem 
REMO a MěVak.
Dále děkujeme sponzorům IDC food 
s.r.o. a Beas a.s. – Pekárna Choustníkovo 
Hradiště. Za zemědělskou techni-
ku děkujeme firmám AGRO JAROMĚŘ 
spol. s r. o. Rožnov a Beas Agro Rasošky 
. Velké poděkování patří skvělé moderá-
torce Petře Beránkové, která nás celým 
dnem provázela a největší dík patří vám 
všem, že jste na dožínkový den dora-
zili a  pomohli nám vytvořit skvělou 
atmosféru.

«LAT»
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JAROMĚŘ – TA 
VODÁRENSKÁ VĚŽ

Do vodárenské věže s památkáři Jiřím 
Balským a Matějem Kubinou. 

Funkcionalistická stavba s  kuže-
lovou střechou podle projektu 
Ing.  Hráského a  architekta Františka 
Jandy byla postavena jako železobe-
tonový věžový vodojem a po desetile-
tí tvoří nepřehlédnutelnou dominan-
tu města. Letos uplyne 40 let od její-
ho vyřazení z provozu. Návštěvníci se 
podívají do interiéru a nahlédnou do 
technického řešení i historie stavby.

Provádí: Jiří Balský a  Matěj Kubina, 
památkáři

So  4. 10. | 9:30 | ulice U Nemocnice, před 
vodárnou, Jaroměř | předpokládaná 
délka: 60 minut. Více info: https://
www.denarchitektury.cz/program/
jaromer-ta-vodarenska-vez/.

Za NPÚ, ÚOP v Josefově – Jiří 
Balský a Matěj Kubina

OBNOVENÍ FASÁDY NA CÍRKEVNÍCH 
BUDOVÁCH V JAROMĚŘI

Během letošního léta se po 45 letech, za významné podpory Města Jaroměře, poda-
řilo obnovit všechny tři fasády na církevních budovách na náměstí Československé 

armády v Jaroměři.

Podařilo se to skutečně hezkým způso-
bem, který nás důstojně přežije. 
Zvláště vzácným faktem je, že výběr 
barev a struktury plně odpovídá histo-
ricko-uměleckým kritériím, a  že jsme 
pro další generaci zachovali dědictví 
„našich otců“. V  neděli, po mši svaté, 
nám to hezky vysvětlil stavební technik 
pan Jan Slavík ml., který na celou reali-
zaci dohlížel: 

	— vchod do kostela má tu samou podo-
bu jako tomu bylo v době renesance 
v 16. století, 

	— věž je neobarokní ze 17. až 19. století,
	— fara je dnes vymalována ve stylu kla-
sicismu (19. století), který se nazývá 
také „josefovským stylem“. Právě v té 
době se budovala Pevnost Josefov, 
což se přeneslo i do stavebních a ba-
revných prvků fary v Jaroměři.

Hned po skončení prací jsme tak moh-
li v  kostele, v  jeho plně obnovené krá-
se, přivítat desítky až stovky návštěvní-
ků a turistů, kteří v sobotu 13. 9., během 
celého dne, absolvovali prohlídky koste-
la pod vedením pana Jana Kočího a paní 

Pavly Karáskové v rámci Dnů evropské-
ho dědictví. 
V  těchto dnech ještě probíhá oprava 
poslední fasády na faře v Josefově, kte-
rá se po jejím dokončení určitě stane 
jedním z nejhezčích domů v současném 
Josefově.

Leopold Slaninka SJ, správce farností 
Jaroměř – Pevnost Josefov

MANDOLÍNOVÉ 
DÍLNY V JAROMĚŘI

Máte výjimečnou příležitost přihlásit se 
na workshop, kde se naučíte základy hry 

na mandolínu.

So 11. 10. 2025 | 13:00-14:00 děti | 
14:00-15:00 dospělí
Přihlášky do workshopů přijímá D. 
Košková (731 037 507, 777  088  619; 
mks2.jaromer@seznam.cz).

KONCERT 
K NĚMÉMU FILMU 
"FRANKENSTEIN"

Orchestr mandolínistů z  partnerského 
města Ziębice vdechne nový život dra-
matickému a  elektrizujícímu příběhu 

doktora Frankensteina.

So 11.10.2025 | od 18:00 | Městské diva-
dlo Jaroměř | vstupné zdarma

Více informací naleznete zde: 
https://fb.me/e/86sXXLIGq.
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POZVÁNKA NA  POZVÁNKA NA  
VÍTÁNÍ OBČÁNKŮVÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Vítání se uskuteční 
11. 10. 2025 a jste na něj 

srdečně zváni.

Vítání se uskuteční v obřad-
ní síni Městského úřadu 

v Jaroměři. Na tuto slavnostní 
událost je potřeba se objed-
nat. Buď osobně na matrice 

nebo telefonicky, nejdéle však 
do 8. 10. 2025. Z tohoto setká-
ní je pořizován videozáznam 

a fotografie.

KONTAKTY:KONTAKTY:
Jana Gajdošová –  

491 847 242

Ing.  Aneta Kašparová –  
491 847 241

TĚŠÍME SE  TĚŠÍME SE  
NA SETKÁNÍ S VÁMI.NA SETKÁNÍ S VÁMI.

ŘÍJEN V UMĚLECKÉ KOLONII

V říjnu už budou v plném proudu kurzy Večerního kreslení (každé 
úterý 18:00–20:00), dále Čtvrteční dílničky pro děti (16:00–18:00) 

a čtvrteční sešlosti ve Vlněném ateliéru (16:00–19:00). 

Kromě toho Nikola Schillerová 
z  Vlněného ateliéru zahajuje pondělní 
kroužky pro děti. První Kroužek bude 
6.  října od 16 do 18 hodin. Děti ve věku 
6–15 let budou mít možnost projít si vel-
mi rozmanitou tvůrčí vlněnou cestu, 
která vyvrcholí koncem školního roku 
společnou výstavou vzniklých výtvorů.
Dále Vlněný ateliér pořádá během 
celého podzimu speciální worksho-
py. Dne 4. 10.  to bude Přírodní barve-
ní a  25. 10.  Pokročilé pletařské tech-
niky I. (brioche). Bližší info na e-mailu 

vlnenyatelier@gmail.com nebo telefonu 
732 272 297.
Na sobotu 18. října chystáme koncert 
kapely 4WD, což jsou nefalšovaní sedm-
desátníci, kteří hrají 70. léta – Doors, 
Rolling Stones, Hendrix a  další pecky 
v  nejvěrnějším podání. Kapela hraje ve 
složení: Karel Čermák – klávesy, zpěv; 
Jan Grygar – basa; Petr Kopčem Grygar 
– basa, zpěv; Pavel Grygar – basa. Tak 
přijďte, bude to pecka!
Dne 29. 10. v 19 hodin ve Filmově vzdě-
lávacím klubu budeme promítat španěl-
ský film Pedra Almodóvara Co jsem komu 
udělala. ,,Taková normální rodinka po 
španělsku. Je neuvěřitelné, že Almodóvar 
dokázal takový film natočit už v  roce 
1984, většina režisérů se něčemu podob-
nému nedokáže přiblížit dodnes, byť se 
o to snaží. Je to jedinečný, velmi zábavný, 
uvolněný pohled na každodenní problé-
my bizarních postaviček, které však člo-
věk jako by znal osobně a potkával denně. 
Film nenudí ani chvilku, má hloubku, ale 
i nadhled.” z recenze na ČSFD.
Jinak připomínám, že v  naší Výstavní 
síni je k vidění výstava obrazů indické-
ho malíře Heshama Malika s  názvem 
Birth Giver, která je poctou ženám celé-
ho světa.

Otevírací doba v  říjnu je o  víkendech 
a o svátcích 10–17 nebo na objednání. 

Za uměleckou kolonii bastion 
IV, Markéta Škopková



Církev

BOHOSLUŽBY
ŘÍMSKOKATOLICKÁ CÍRKEV 
FARNOST JAROMĚŘ A JOSEFOV

Út	 18:00 	 Jaroměř (kaple na děkanství)
St	 18:00 	 Josefov (kaple na faře)
Čt	 17:00 	 Jaroměř – dětská mše svatá (kostel 		
		  sv. Jakuba)
Pá	 18:00	 Jaroměř (kostel sv. Mikuláše)
So	 8:00	 Zaloňov (1. sobota v měsíci mše sv.), 
	 18:00 	 Velichovky (1. a 3. neděle v měsíci mše sv., 		
		  2. a 4. bohoslužba slova),
	 18:00 	 Jasenná (2. a  4. neděle v  měsíci mše sv.,  
		  1. a 3. bohoslužba slova), 
	 18:00 	 Semonice, 1. sobota v měsíci, 
		  bohoslužba slova
Ne	 8:30 	 Jaroměř (kostel sv. Mikuláše)
	 10:30 	 Josefov (kostel Nanebevstoupení Páně)

Zpověď možná hodinu před mší svatou, na požádání i po mši. 
Kontakt tel.: 737 278 575, e-mail: slaninka.leopold@dihk.cz, 
web: www.farnosti-jaromer-josefov.cz.
Sledujte aktuální informace na vývěsce.

CÍRKEV ADVENTISTŮ SEDMÉHO DNE

Bohoslužby se konají každou sobotu Na Matysáku č. p. 737:
9:30–10:45	 studium Bible
11:00–12:00	 kázání Božího slova
Více informací na www.adventiste.cz, facebook: Adventisté 
Jaroměř.

CÍRKEV ČESKOSLOVENSKÁ HUSITSKÁ JAROMĚŘ
Út	 9:00–15:00	 úřední den
St	 15:00		  biblická hodina s posezením
Ne	 10:00		  bohoslužba

Kolumbárium je otevřeno v  úterý, čtvrtek, sobotu a  neděli, 
vždy od 9:00 do 16:00 (v kolumbáriu jsou volné schránky, po 
dohodě lze zde urnu uložit).
Kontakt na farářku Mgr. Alenu Fabiánovou, tel.: 737 847 864, 
e-mail: husbor777@email.cz, facebook: Husiti Jaroměř.

ČESKOBRATRSKÁ CÍRKEV EVANGELICKÁ

Ne	 9:00	 bohoslužby v Semonicích
	 10:30	 bohoslužby v Jaroměři (2. a 4. neděle)

Každou 5. neděli v měsíci se konají společné bohoslužby se sbo-
rem Dvůr Králové n. L. (aktuální info na webových stránkách). 
Farář Radim Žárský působí na Střední zdravotnické ško-
le Evangelické akademie v  Náchodě, proto jsou úřední dny 
v pondělí a ve čtvrtek. 

Kontakt na faráře Mgr. Radima Žárského, tel.: 604 149 841. 
Více informací na www.semonice.evangnet.cz, facebook: 
Evangelické společenství Semonice.

Z HUSOVA SBORU

Vážení spoluobčané, podzimní čas s sebou nese nejen určitou 
nostalgii, ale také větší zamýšlení se nad životem. Ten letošní 

nadcházející podzim ale nese s sebou ještě něco navíc. 

Písmo vypráví příběh o jednom špatném správ-
ci. Tedy o jeho špatném hospodaření, a pro-
tože to už bylo tak profláknuté, došlo to až 
k  samotnému bohatému majiteli. Nebyla to 

žádná pomluva. Ten správce byl opravdu špat-
ný. Bohatý majitel se ale zachoval zcela jinak, 
než by se dalo očekávat. Zní to jako v detek-
tivce, v  dopadení zločince. Každá detektivka 

ale také obsahuje kromě potrestání pachate-
le i nějakou životní moudrost. Správce z příbě-
hu byl dostatečně vychytralý a jak jinak než pro 

sebe, pro svou vlastní kapsu. Takoví vždycky 
nějakou lstí a  podvodem, ale i  určitým rizi-
kem dostanou důvěřivého dobráka, který si ve 

své dobrotě i naivitě nepřipouští mazanost a vypočítavost 
toho druhého. 
V  detektivkách, podobně jako v  pohádkách, dobro zvítězí 
nad zlem a pachatel je po zásluze potrestán. Před námi je 
také bilancování a na jeho základě i  rozhodování, co bude 
dál. Záleží to tedy na každém z  nás. Ukáže se, jak je kdo 
opravdový ve svém rozumu a úsudcích a  jak se kdo nechá 
snadno zmanipulovat. Ježíš skončil kdysi dávno jako politic-
ky nežádoucí osoba. Odsoudila ho lidská nenávist a odpor, 
které se nechaly snadno ovládnout silnými jedinci, jejichž 
hlas překřičel rozum a lásku. Odsoudili ho jeho vlastní lidé, 
kteří přestali rozumně přemýšlet a  nechali se strhnout 
davem. Tehdejší společnost nebyla demokratická a neplati-
lo právo shromažďovat se, a  tak bylo Ježíšovo vystoupení 
v závěru jeho života pokládáno za provokaci. 
A čím se tedy liší dnešní doba od té před dvěma tisíci lety? 
Když Ježíš před Velikonocemi vjíždí do Jeruzaléma, pláče. 
Pláče nad svým lidem, protože ví, co si kvůli své zaslepenos-
ti přivodí – srovnají tě se zemí a s tebou i tvé děti, poněvadž 
jsi nepoznalo čas, kdy se Bůh k tobě sklonil. – ten čas je teď 
tady. Pravda a láska má zvítězit. A co k tomu říká zdravý sel-
ský rozum? Dost už bylo toho špatného – změňme to.  Ano, 
moji milí spoluobčané, Bůh nám k tomu dává svůj čas. 
Krásné podzimní dny s  paprsky hřejivého sluníčka nám 
všem přeje

farářka Mgr. Alena Fabiánová

 
SRDEČNĚ VÁS ZVEME

v úterý 29. října 2025, od 16 hodin 
do modlitebny Husova sboru

KE KYTAŘE 
S MIRKOU, POVÍDÁNÍ S FARÁŘKOU
a UVEDENÍM DO TICHA S MARTINOU.

Máte-li čas a chuť, PŘIJĎTE k nám POBEJT.

Dále srdečně zveme 2. listopadu 2025 
v  10  hodin. do Husova sboru na bohoslužbu 
k upomínce na zesnulé.
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KLADSKÉ POMEZÍ PLNÉ BAREV, ZÁŽITKŮ A POHODY

Podzim láká k procházkám, výletům a objevování krás Kladského pomezí. Zbarvující se listí, malebná údolí, kouzelné zámky 
i místa, kde si odpočinete. Ať už hledáte inspiraci na výlet, chcete pořídit podzimní fotografie nebo si dopřát chvíle relaxace, 

máme pro vás tipy, které vás nadchnou.

Podzimní procházky tu mají úplně jinou 
atmosféru. Některá místa bývají pří-
mo fotogenická. Údolí Peklo se mění 
v barevnou pohádku – meandrující řeka 
a  stromy ve všech odstínech červené, 
oranžové a  zlaté. Pokud rádi kombinu-
jete přírodu s  historií, navštivte zámek 
Náchod – podzimní pohled na město ze 
zámeckého kopce a  lesy nad zámeckou 
oborou prostě nemají chybu. Rodinné 
fotografie z  takových míst se mohou 
hodit jako dárek pod stromeček.
Rodinné výlety za každého počasí? 
Není problém! Před deštěm vás ochrání 

Osówka, která nabízí dobrodružství, 
historii a  přírodu. Spojení tajemství 
a příjemné procházky tak z výletu dělá 
zážitek pro malé i velké. Kouzelný zámek 
v  Novém Městě nad Metují je mís-
to, kde si děti i  dospělí přijdou na své, 
nechte se okouzlit. Za pěkného počasí 
si můžete vyšlápnout třeba na Žaltman 
a  kochat se barevnými lesy v  okolí, 
vydat se z Hronova Cestou psa Voříška 
nebo objevit novou Pohádkovou stezku 
Boženy Němcové v Červeném Kostelci.
Podzim láká k  odpočinku. Dopřejte 
si relax ve Wellness Hotelu Tommy, 

Lázních Velichovky, Hotelu Rajská 
zahrada nebo zažijte výhled do obory 
s vysokou zvěří přímo z hotelu K-Triumf. 
Malé podzimní zastavení, které dobije 
energii, přijde vždy vhod.
Kladské pomezí nabízí vše: od nádher-
né přírody po skvělé zážitky pro rodi-
ny i chvíle klidu a pohody. Vyrazte ven, 
objevujte, foťte a  načerpejte podzimní 
inspiraci a atmosféru.

Kladské pomezí, o.p.s.
Foto: Michal Fanta, Jan 

Záliš, Tomáš Menec

MOBILNÍ HOSPIC ANEŽKY ČESKÉ SLAVÍ 15 LET

Ve středu 8. října 2025 otevře Mobilní hospic Anežky České své dveře široké veřejnosti. 
Od 10 do 17 hodin budete moci nahlédnout do zázemí našich služeb v budově Ateliérů 
v Centru sv. P. Pia v Červeném Kostelci a poznat blíže, jak funguje péče, která pomáhá 

lidem v nejtěžších chvílích života.

Během dne budou pro Vás připraveny 
komentované prohlídky, ukázky péče 
a prohlédnete si vozový park terénních 
služeb. Dozvíte se, jakým způsobem 

spolupracují jednotlivé služby, co vše 
můžeme nemocným poskytnout a další 
užitečné informace. 
Návštěvou dne otevřených dveří získáte 
přehled o komplexnosti služeb Oblastní 
charity Červený Kostelec – od ošetřova-
telské, pečovatelské služby, přes mobilní 
hospic, až po sociální poradenství a dal-
ší. Získejte informace, které vám dodají 
jistotu i v náročných životních situacích.
Podrobný program a  další informace 
najdete na webových stránkách Hospice 
Anežky České.

Jiří Hubálek, vztahy 
s veřejností a péče o dárce 
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STOMATOLOGICKÁ AMBULANCE – 10/2025 od 8:00 do 12:00

04. a 05. 10. MUDr. Irena Lindrová Z. Němečka 130 JAROMĚŘ-JOSEFOV 491 813 485

11. a 12. 10. MUDr. Jana Šťovíčková Denisovo nábřeží 665 NÁCHOD 491 423 748

18. a 19. 10. MDDr. Jana Kyselá Běloveská 123 NOVÝ HRÁDEK 495 496 030

25. a 26. 10. MUDr. Marcel Pekárek Kostelecká 1204 NÁCHOD 703 600 915

28. 10. MUDr. Lucie Strnadová Z.Němečka 130 JAROMĚŘ-JOSEFOV 491 812 495

01. a 02. 11. MDDr. Michal Jánský Nemastova 1919 NÁCHOD - BRANKA 702 125 554

Aktuální rozpis služeb sledujte na: www.khk.cz/oblasti/zdravotnictvi/lekarske-stomatologicke-pohotovosti/lekarska-pohotovost/okres-nachod/oblasti-nachodsko-jaromersko.

BÍLÁ PASTELKA

Ve dnech 13.–15. října 2025 proběhnou sbírkové dny veřejné sbírky Bílá pastelka, 
která letos vstupuje již do svého 26. ročníku. V těchto dnech bude možné potkat 
dobrovolníky v bílých tričkách s logem sbírky a zapečetěnou pokladničkou. Za pří-

spěvek ve výši 30 Kč obdrží dárce symbol sbírky – bílou pastelku.

Bílá čára, kterou pastelka zanechá na 
bílém papíře, je lidskému oku nevidi-
telná – stejně jako svět, který vnímají 
nevidomí. Bílá pastelka tak symbolizu-
je rovnost mezi vidícími a nevidomými, 
a  zároveň připomíná bílou hůl, nepo-
stradatelnou pomůcku osob se závaž-
ným zrakovým postižením.
Přispět je možné nejen hotově, ale 
také bezhotovostně prostřednictvím 
QR kódu, který je umístěn přímo na 
kasičkách.
Sbírku organizuje Sjednocená organi-
zace nevidomých a  slabozrakých ČR ve 
spolupráci s  jí založenými obecně pro-
spěšnými společnostmi Tyfloservis 
a  krajskými TyfloCentry. Výtěžek sbír-
ky je určen na financování specializo-
vaných služeb pro osoby se zrakovým 
postižením – služeb, které jsou jinde jen 
obtížně dostupné nebo zcela chybějí.
Každý, kdo navštíví některou z  našich 
oblastních poboček, pobočný spolek 

pro výcvik vodicích psů, prodejnu či 
pracoviště Tyfloservisu nebo krajských 
Tyflocenter, se může spolehnout na 
odbornou pomoc a  kvalifikované pora-
denství. Naše organizace působí téměř 
ve všech okresních městech a  posky-
tují široké spektrum služeb – od sociál-
ně právního poradenství, nácviku chů-
ze s  bílou holí, každodenních činností 
(např. vaření, úklid), výuky Braillova pís-
ma, obsluhy speciálních počítačových 
programů, práce s mobilním telefonem, 
výcviku vodicích psů, až po organizaci 
volnočasových aktivit.
Úspěch sbírky má pro nás zásadní 
význam. V roce 2024 se do sbírky zapo-
jilo 3  418 dobrovolníků, kteří společně 
vybrali částku 5  181 371 Kč. Věříme, že 
i letos se nám s vaší pomocí podaří tuto 
částku překonat.

Více informací na www.bilapastelka.cz.

Ing. Irena Hořejší, vedoucí 
oddělení PR a Fundraising

OTEVŘENÝ DIALOG O ZA-
MĚSTNÁVÁNÍ OZP

Zajímá Vás, jak na zaměstnávání osob 
se zdravotním handicapem na otevře-

ném trhu práce? 

Přijďte si poslechnout zkušenosti 
zaměstnavatelů i  samotných zaměst-
nanců a zeptejte se na vše, co vás k této 
tématice zajímá.
Budeme se na Vás těšit ve Spolkovém 
domě v Náchodě dne 16. 10. 2025 od 9:30. 
V  případě zájmu nám prosím potvrďte 
svou účast na email: lucie.sedlackova@
aspektzs.cz.

Aspekt z.s.
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PRAVIDLA PRO INZERENTY

Zadání inzerátu: 
Inzerát musí být zadán v elektronické podobě. Řádková 
inzerce ve formátu odt., doc. či docx. Plošná inzerce ve 

formátu jpg. či pdf. 
 

Ceník naleznete na webových stránkách města www.
jaromer-josefov.cz. Na vyžádání lze zaslat také na 

e-mailovou adresu.

ŘÁDKOVÁ INZERCE
Autobazar KNB v  Jaroměř přijme brigádníka/ci na zkrácený 
úvazek. Volejte 603 471 048. 

VÝKUP STAROŽITNOSTÍ A  SBĚRATELSKÝCH PŘEDMĚTŮ. 
Dobře zaplatím za staré obrazy, pivní lahve a půllitry s nápisy, 
náramkové a kapesní hodinky, odznaky, vyznamenání, bodá-
ky, šavle a  vojenské doplňky, mince, bankovky, pohlednice, 
šperky i poškozené, sochy z porcelánu, kovu i dřeva, reklam-
ní předměty a cedule, starožitnosti ze skla a porcelánu, stří-
brné příbory a tabatěrky, vánoční ozdoby, housle, vzduchov-
ky, fotoaparáty a různé jiné zajímavosti. Rád se přijedu podívat 
na cokoliv, poradenství i  návštěva je zdarma, platba hotově. 
Tel. 605 254 511. Předem děkuji za nabídky, Hrneček Jiří

Hledám pozemek ke stavbě, nebo s chatou v Jaroměři, popř. 
v okolí do 30 Km. Tel. 774 777 073.

Natalia Dalt – úklidový plán na míru. Pravidelný úklid * 
generální úklid * mytí oken * úklid po malování * úklid před 
a po stěhování * čištění koberců a sedaček. Tel. 603 857 436, 
e-mail: natalja.olsova@gmail.com. 

Zajištěný senior shání byt 1+1 nebo 2+1 v Jaroměři a okolí. Mám 
hotovost. Volejte prosím na 776 566 630.

Malby pokojů, nátěry střech, tlakové mytí (střechy, dlažby), 
rizikové kácení. . Tel. 737 472 434. 

Sháním pro rodinu větší byt v Jaroměři a okolí i před rekon-
strukcí. Hypotéku mám schválenou. Volejte prosím na tel. 
774 777 072.

Montáž TĚSNĚNÍ do špaletových OKEN. SERVIS pro 
PLASTOVÁ a DŘEVĚNÁ okna. SEŘÍZENÍ, PROMAZÁNÍ KOVÁNÍ, 
TĚSNĚNÍ, KONTROLA - ÚDRŽBA. Průša 734 240 608.

Koupím dům nebo chalupu v Jaroměři i v okolních vesnicích, 
financování máme zajištěno. Volejte na tel. č. 775 777 073.

ÚKLIDOVÉ PRÁCE – nabízím pravidelné domácí úklidové prá-
ce, dále úklid nebytových prostor. Info na tel.: 777 361 673. 

ALPHA StylSoft, s.r.o.
Husova 112, Jaroměř

www.stylsoft.cz      493 314 031
info@stylsoft.cz • facebook.com/alphastylsoft

INTERNET • TELEVIZE • MOBIL • TELEFON • ZABEZPEČENÍ • KAMERY

OPTICKÁ

ZÁSUVKA

ZDARMA

Výhodné cenové balíčky
Vysoké rychlosti za příznivé ceny.  
Internet s televizí ve zvýhodněné nabídce.  
Vyzkoušejte naši TV a už nebudete měnit.

Skvělý zákaznický servis
Technická podpora každý den od 6.00 
do 22.00 po celý rok. Velmi rychlé řešení 
problémů s internetem.

Nejspolehlivější internet
Vysoká rychlost bez omezení stahovaných 
dat. Zavádíme optické vlákno až do bytu. 
Rychlost internetu je nezávislá na počasí.

STABILNÍ OPTICKÝ INTERNET

V JAROMĚŘI
AŽ 10000 Mb/s

Nyní dostupný ve většině lokalit!
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GRAFICKÉ ZPRACOVÁNÍ PLOŠNÉ INZERCE 

MODUL A

1/1 STRANY

188 X 265 MM

6.000 KČ

MODUL C

1/2 STRANY

92 X 265 MM

3.000 KČ

MODUL E

1/4 STRANY

92 X 129 MM

1.500 KČ

Plošnou inzerci zasílejte ve formátu jpg, pdf, tiff, eps (formát 300 DPI, CMYK, 
text převeden do křivek).

MODUL B

1/2 STRANY

188 X 129 MM

3.000 KČ

MODUL D

1/4 STRANY

188 X 64 MM

1.500 KČ

MODUL F

1/8 STRANY

92 X 64 MM

750 KČ
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Loutkové divadlo Maminy Jaroměř vás zve 

na představení z cyklu loutkových pohádek pro děti

KAŠPÁRKOVY VEČERNÍČKY PRO KLUKY A PRO HOLČIČKY

Upozornění: 

internetové stránky divadla nebo náš Facebook.www.ld-maminy.svet-stranek.cz, 
Pro aktuální informace o představení vám doporučujeme sledovat 

PPáátteekk  1100..  řřííjjnnaa  22002255  vv  1166..3300  aa  1177..3300  hhoodd..  

Městské divadlo Jaroměř - Divadlo „NaČerno”

Vstupné:  děti 30 Kč, dospělí 40 Kč

PPOOVVÍÍDDÁÁNNÍÍ
OO  PPEEJJSSKKOOVVII  AA  KKOOČČIIČČCCEE

Úsm
ěvn

á poh
ádka 

Jos
efa

 Čapka

Informace pro malé výtvarníky:

Na každého, kdo s sebou na pohádku přinese vlastnoručně nakreslený 

obrázek pejska nebo kočičky, čeká u pokladny malé překvapení.
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